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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
Budapest, IX., Calvin-tár 8. szám alatt.

Hirdetések petit esámitással, díjszabás szerint.
ápróhirdetúsek ara! ffy axó D finer, vastagabb betűvel 4 BÄ».

Emiercsere.
Bud ultest, julius 1 íj.

Megindult Magyarországon a nagy át­
alakulás. Fogy a magyar táj. Az ősök 
unokái vándorolnak kifelé. Egy részük 
Amerikába, más részük Szlavóniába, a har­
madik részük, a székelyek, Romániába. Az 
emberanyagból azonban nem vesztünk. 
Amennyi ugyanis kimegy a mi véreinkből, 
annyi szivárog be Galíciából. Ezek már 
nem a mi véreink, sőt inkább a mi vérün­
ket, megmaradt anyagi erőnket szipolyozni 
jönnek ide, hogy azután idegenségükkel 
ráfeküdjenek a nemzet testére. így fordul 
meg a sors, s ha ugynevezik is majdan 
még ezt az országot, hogy Magyarország, 
nem lesz az magyar, mert a magyar faj 
kivész belőle, de még kivesz az a tót is, 
amely egyidöben, ha nyelvében nem is, 
de érzelmeiben legalább magyarrá lett.

A ki- és bevándorlás kérdését, annak 
szabályozását, megakadályozását tanulmá­
nyozzák, kodifikálják most a belügyi, ke­
reskedelemügyi és földmivelésügyi minisz­
tériumokban. És mig ez a dolog folyik, lá­
tom fogyni a magy rságot a Dunántúl, ki­
vált Veszprémmegye falvai búi. Látom a fel­
vidékről és látom a Székelyföldről, bár ez 
utóbbi helyen a székelynép öserejéböl a 
legutóbbi idő alatt hatalmas mozgalom in­
dult meg a pusztulni, idegenbe vándorolni 
induló székelymagyarság megmentésére, 
itthontartására, ami kétségtelen a széke­
lyek vezető embereinek érdeme.

Itt bent az anyaország kebelében Dara-

Boldogság nélkül.
— A Matjjiartáij tárcája. —

Midén Liras apó, Labuse és lársa cég könyv- 
vivője kilépett az üzletből, pillanatig mintegy 
elkápráztatta a nap fénye. Egész nap dolgozott 
a gázláng sárga világánál, a hátsó bolt alján, 
mely a szűk és mély kutszerü udvarra nyílott. 
A kicsinyke hely, hol negyven év óta töltötte 
napjait, oly sötét volt, hogy még nyár derekán 
is világítani kellett Nyirkos és hideg volt min­
dig, az aknaszerü mély udvarból, az ablakon 
keresztül penészes szag özönlött be e kis helyre, 
Leras ur negyven éven keresztül minden reggel 
ti órakor jött ebbe a zárkába és itt maradt este 
7 "fáig, könyveire haj ölve egy jó hivatalnokhoz 
méltó szorgalommal dolgozott.

Most már évenkint 8 ezer frankot keresett, 
pedig csak öO frankon kezdte Agglegény ma­
radt, minthogy anyagi viszonyai nem engedték 
m('g neki a nősülést.

Nem telt valami nagy öröme semmiben, hát 
kíváncsiságai sem voltak felettébb nagyok. Mégis 
időről-időre egy platonikus vágyat érzett. „Lánc- 
hordta ! Az ördögbe is ha ő ezer livre évi jöve­
delemmel bírnék, valószínűleg mullatságosabban 
élnek. — Azonban sohasem folytathatta életét 
vidámabban. Éleiét események, érzelmek vá­
gyak nélkül örülte lo. Az álmodozás tehetsége, 
melyet csirájában minden ember magában hord 
sohasem fejlődött ki benne.

nyi Ignác az, aki legtöbbet tesz a kiván­
dorlás megakadályozására. Az ö földmive­
lésügyi minisztersége alatt indult meg ha­
talmas arányokban a Kárpátaljai nép 
megmentésének akciója, ezen kivid létesül­
nek a gazdasági szövetkezetek, amelyek a 
magyarságot, a parasztot, a kisiparost meg­
oltalmazzák az uzsorástól, az anyagi zül­
léstől. De érezzük, hogy mindez nem elég 
annak az embercserének megszüntetésére, 
mely ma itt van folyamatban Árpád föld­
jén. Amig a részint rossz gazdálkodás, ré­
szint a túlságos megterheltetés következté­
ben az ország legnagyobb, most már tiszta 
magyar vidékein is érvényesül az egy-két 
gyerek-rendszer, vagyis a bűnös faj-irtás, 
addig látjuk, hogy a bevándorlóit idegenek 
mint sarjadzanak itt ki egy-egy tőből száz 
és száz ágra. Fogy itt a magyar, egyre 
fogy s hogyha pár száz esztendő múlva 
felébredne Kossuth Lajos s elharsogná : 
„magy r, légy magyar ! Ébredj magyar !“ 
mint tette ezt a szabadság ébreuésének 
hajnalán, nem tudjuk, hogy hányán ébred­
nének fel dörgő szavára.

Kétségtelen, hogy magyarságunk meg­
mentésének egyik legfőbb eszköze a nép 
anyagi helyzetének javítása kormányzati 
és társadalmi módon és utón. De annak 
sem szabad elmaradni, hogy etikailag is 
hassunk erre a magyarra, hogy ne hagyja 
kiveszni faját s ne hagyja kipusztulni azt 
a nemzetséget, mely a történelem tanúsá­
gai szerint háromszázezred magával jött 
e földre, itt milliókká snijadzolt s becsü­
letet, tiszteletet szerzett a magyar névnek.

Huszonnégy éves borában lépet Labuse és tsa 
cég irodájába és nem távozott többé

185ü-dik évben halt el atyja, és nemsokára 
elveszítette anyjat is. És azóta, 1860-ban, mi­
dőn a házigazda akarta elfoglalni lakását, csu­
pán ez az átköltözés szakasztottá meg a rendes 
életmódot,

Mindennap pontosan reggeli 6 órakor egy 
erős zakatolás, a megszokott ébresztő óra köl­
tötte föl és siettető az ágyból kiszállani. E gé­
pezet is azonban kétszer is felmondta a szolgá­
latot, anélkül, hogy okát tudtuk volna miért; 
1866-ban és 1874 ben elromlott.

Felöltözködött, megvetette ágyát, szobáját ki­
söpörte, karosszékét, szekrényét a portól letö­
rülte, s mind e teendői másfél óra idejét vették 
igénybe.

Aztán kilépett és Lahure pékboltja felé tartott; 
11 különböző főnökét ösmerte ennek az üzlet­
nek, bár a név ugyanaz maradt.

Megvásárolta süteményét, majszolva tovább 
ballagott.

Fiatalon lépett ide be, mint Brumont urnák 
segédje és azzal a kívánsággal, majdan őt he­
lyettesítem. Vágya teljesült, elfoglalta elődje he­
lvét és többé nem várt semmit.

Mindamaz emlékek, melyeket a többi emberek 
életük lefolyása közben szereznek; az előre lát­
hatatlan események, a vidám vagy tragikus sze­
relmek, a kalandos utazások, mind e véletlenjei

E tekintetben pedig nálunk még nagyon 
kevés történik. A létező közművelődési 
egyesüle.ek ugyan megteszik lehetőleg kö­
telességeiket, de ezek is nagy részben 
csak arra valók, hogy rajtuk egy-egy em­
ber magasba törő vágyait kielégítse, elő­
mozdítsa. Ahol van magyar tanító, az hir­
deti is a magyarságot, de kérdjük, hogy 
hány község van még Magyarországon, 
ahol nincs magyar iskola ? A fővárosi fel- 
cico mázott disz-tanitóintézetek óriási ki­
adásai mellett ezeket a községeket is el 
kellene látni a magyarság, a hazafiság 
apostolaival, mert ha anyagilag megsegít­
jük is a népet, a lelkében is kell világot 
gyújtani, hogy „ez a föld az, melyen apai 
vére folyt.“

Szükség van erre, kivált most, mikor a 
nemzetközi szocializmus hazaüatlansága 
szedi még oly magyar terrénumon is, mint 
Bácska az áldozatait. Szedi a földműves 
nép köréből, amely pedig a faj magyarság­
nak vala mindenkor legerősebb típusa. Ha 
ezek is elvesznek magyarságunknak, haza­
szeretetünknek, mi lesz ezután ? Valami­
vel kevesebbet a hadseregre és többet a 
népoktatásra. Poroszország is először a 
népoktatást emelte magasra és ennek alap­
ján azt a hadsereget, mely dicsőséget ara­
tott Sedánnál s megteremtette a nagy, 
egységes németbu odalmat. Nálunk — úgy 
látszik — másként gondolkodnak.

Különben, amint már fentebb jeleztük, a 
belügyi, földmivelési és kereskedelmi mi­
nisztériumokban a be- és kivándorlás kér­
désének szabályozásain dolgoznak. Toron-

egy egyszerű ember-életnek; előtte ösmeretle- 
nek maradtak.

Nala a napok, a hetek, a hónapok, az évsza­
kok, az évek miad egymáshoz hasonlók voltak.

Mindennap ugyanazon órában kelt föl, távo­
zott lakásáról, érkezett az irodába, ette meg reg­
gelijét, aztán ismét elment, ebédelt és nyuga­
lomra tért, anélkül, hogy valami megzavarta volna 
egyhangú menetét a megszokott eseményeknek 
és gondolatoknak.

Ezelőtt szőke bajuszt és fürtös hajat látott 
kerek kis tükrébe, melyet elődje örökül hagyott 
reá. Most már esténként, midőn távozott, ugyan­
ebben a tükörben fehér bajuszát és kopasz hom­
lokát szemlélte.

Negyven év telt el, hosszú es gyors, mint a 
szomorúság napja, hasonlók egy rossz éjszaka 
óráihoz. Negyven év, amiből semmije sem ma­
radt, egyetlen egy emléke sem, egyetlen egy bal­
eset sem, szülei halálát kivéve. Semmi . . .

E napon Leras apó az utcaajtóba állva ma 
radt. a kialvó nap ragyogó fénye szemeit szinte 
elvakitotta. És ahelyett, hogy hazatérjen egy 
ebéde'.ótti séta eszméje támadt föl benne. Éven­
ként négyszer s ötször fogta el öt ilyszerii 
vágy ... A bouievardra tért, ahol a kizöldiilt 
fák alatt nagy néptömeg hullámzott. Tavaszi est 
volt, egyike ama meleg, lágy estéknek, melyek 
a sziveket az élet szépségével részegítik meg. 
Leras papa öreges lépésével tovább ballagott,
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tálban a szegény parasztok részben már
megoldották ezt a kérdést. Agyonütöttek 
egy kivándorlásra csábitó ügynököt.

Budapest, juiius 15.
Az orvtámadók. Amig Magyarország nemes 

bőkezűséggel siet a felvidéki ruthének megmen­
tésére, a lengyel rutének, akiket ugylátszik az 
amerikai zsold uszít, biztat és ugrat, vad haj­
szára szövetkeznek ellenünk. A kormány szervez­
kedik az amerikai emberlélekben utazó kalózok 
ellen s amig ezt teszi, Ausztriában a ruthén 
nemzetiségű képviselők kiléptek a lengyel párt­
ból, amelynek eddig békés, egyetértő, minden 
külön aspiráció nélküli tagjai voltak és külön 
rutén-párttá sorakoztak. Egyben néhány lembergi 
újság, melynek kapcsolata ez uj nemzetiségi 
párttal nyilvánvaló, izgató cikkeket kezdett kö­
zölni Magyarország ellen. A terv nyilvánvaló: 
Ausztria nemzetiségi szétdarabolódásában könv- 
nyen fölvergődhetett egy ruthén párt is, mely 
ezzel igy befészkelvén magát a monarchiába, át 
szeretne csapni Magyarországba, az erősebbik 
félbe is. Az uj mételyt azonban idejekorán észre­
vették. A kormány a Lembergben megjelenő 
Djelo és Galicsanin című rutén nyelvű napila­
pokat Magyarország területéről kitiltotta, mert a 
magyar állameszme ellen feltűnő, hazafiatlan 
tendenciákra csábitó és a hazai ruténséget a 
magyar állam fennhatósága ellen izgató cikkeket 
között.

Szentesített törvények. A hivatalos lap 
mai száma a következő szentesített törvénycik­
keket Közli: az 1901. évi XIII. törvénycikk á 
szeszadóra vonatkozó 1899. évi XXIV. törvény­
cikk némely határozmányainak módosítása tár­
gyában : 1901. évi XIV. törvénycikk nyugtat- 
ványi és szerződési és bélyegilletékeknek bi­
zonyos esetekben készpénzben leendő lero­
vásáról.

Kereskedelmi szerződés Mexikóval. Az
osztrák-magyar monarchia és Mexikó között nem­
rég újra megindult diplomáciai összeköttetés 
szükségessé tette a két állam kereskedelmi 
politikai viszonyának szabályozását és a kölcsö- 
nos jogsegitség megállapítását. Ebben az ügyben 
a külügyminisztériumban tanácskozások voltak 
amelyeknek eredménye egy konzuláris egyezség 
és egy kiszolgáltatási szerződés szövegének meg­
alapítása Ausztria-Magyarország és Mexikó kö- 
z?lt- ,A két egyezség elkészítését diplomáciai 
utón fejezik be és annak idején a parlamentek 
elé terjesztik. így a kereskedelmi politikai viszo- 
nyok szabályozására ideiglenesen alkalmas for­
mát találtak. A végleges szabályozásról csak ak- 
Kor lehet szó, ha egyáltalán tárgyalásra kerül­
nek a külföldi államokkal kötendő kereskedelmi 
szerződések.

szemeiben az öröm csillogásával, örülve az ál­
talános élénkségnek és a levegő langyosságának.
t»í,ÍmrElylée,S mezőkig értés tovább foly­
tatta sétáját; a bokrok között hullámzó fiatal­
ság egeszen föllelkesítette.

Az ég lángban állott és az Arc de Triomphe
ernt kpr|megfe!e ketté metszette a láthatárt ; Ly 
emelkedve fel, mint nagy, hatalmas óriás egí 
tűzvész közepéből.

Midőn az öreg könyvelő e felséges emlékhez 
^ éhség fogta el, betért egy vendéglőbe hnov 

e éddjen A fogadó előtt a járdán szolgálták fel 
neki a csirke-combot, a salátát, a spárgát. Leras 
ur olyan kitűnő ebedet evett, amilyent rég idein 
nem. Egy fél Üveg finom bordeauxi-val nedvesítette
Htk inSZSn»ajtJät’ kávézott’ ~ ami nála
ritkán történt meg — es aztán egy pohárkapezsgővel fejezte be lakomáját. Y
méhíak^r ate|t’egé3Z/i*™lt; pajkosnak, de kissé
Lám ez eJv íe„magát- 5 ig* szólütt magához :
bolíL?8,ertó íű? ha *<*■» foly'.lon, a 

g 61 erdő elejéig, az igen jót fog tenni.
nak egjSke sfokotf ‘T,'"' “"í61
eeyr, emlékébt0 é,,ekel|ntn'- ‘fi mmd.

E.bujdosott magyarok.
Kégi nóta. Elbujdosnak a magyarok Oláhor­

szágba. Szomorú hontalanság veszélyei nem ve­
rik vissza.

Csábítja őket, aminthogy csábította századok 
óta a közelség, a hazai Ínség és még valami, 
az a nyomorult tarka-barkaság, mely alatt egy 
egy látogatóba visszajött egyén viselkedése után 
az oláhországi magyarok jó sorfát sejtették.

Oláhországban mit denki többnek mutatja ma­
gát. Ki itthon csak hideg ellen óvta lábait olyan 
amilyen lábbelivel, az ottan állandóan cipőbe 
járhat; a condrát tarka-barka rongy uriszabásu 
darabjai váltják fel.

A millenniumi kiállítás alkalmával láttam ne­
hány székely atyafit, kikből még nem veszett 
ki a honszeretet utolsó szikrája, Bukarestből el­
látogattak Budapestre. Nagyon furán néztek ki : 
Tarka frakk, ujdivatu nadrág, lakkcipő keztyü- 
bör betéttel és egy fene nagy szürke cilinderből 
állott a I uházatuk. Egyiknek monoklija is volt ; 
keztyüje mindeniknek. Gyámoltalanságukban — 
inelylyel beszédmodorukat, a tájszólás hatalmát 
sem tudták eltakarni, úgy néztek ki a szegé­
nyek, mint valami papagályok . . .

Ilyen szánalomraméltó alakok látogatása kelti 
fel hasonló sorsunkban az urhatnámság vágyát. 
Nem is sejlik a jámborok, minő nyomort, minő 
gyötrelmes életet takar az a rongy, mit ők fel­
tétlenül az uraság jelének tartanak. Nézzük csak 
még jobban.

Egy könyv van előttem. Cime : „Az ell/ujdo- 
sott Magyarok Oláhországban“. Utazása után 
irta lirmösy Sándor. Kiadta Kolozsvárt 1844-ben 
Tiisch és Fia.

Ez a könyv is egy szomorú adathalmaz az 
elbujdosott magyarokról, kik: .várják sorsuk 
kedvezőbb szelét, mely az idegen partra hányatott 
bajájuk vitorláit hajtaná vissza édes haiájuk 
kebelébe.“ 7

1843 ban „nyárelő utónapján“ támadt Ürmösy- 
ben az a vagy, hogy átlépjen a Prédahegyen s 
felkeresvén tulnan honfitársait, megírja azoknak 
szomorú sorsát.

A Bucsecsen biztatgatja magát, hogy: az 
igaz magyar szív nem veszti el honán kült is 
vele termett nemeslelküségét.“ Mert visszatekint­
vén : 0 y hazát lát az idegen színlelőről a
maga helyzeteben, mely csillagsokaságu harcidö- 
ket állt ki és tenger sűrűségű vért ontott, hogy 
sajátjának pecsételhesse.“ ’

Neki fáj csak néhány hétre is átlépni a határt. 
Küzd önmagával, hogy vajon átlépje-e ?

Az „estboru“ melankóliával tölti el. mit fokoz, 
hogy „nyugalomdomb- mellett kell elhaladnia 
hol nagy sokaságu hónfitársai nyithatnak 

Először is Kimpián város felé veszi uliát 
melylyel a brassói szászok élénk kereskedést
m« kiKh° •aAke?der’ ,eniPar> lakatos-, asztalos- 
ipar stb. virágzik.

Ebben a városban 150 adózó magyart talál. 
klval ~ foktatja : nők, gyermekek, cse­

lédek és szökevények kiderilhetlcn számmal él-

Ha újra zöldül a liget 
Hi kedvesem majd engemet: 

..Jöjj a lugasba én velem 
Susogni édesem . . 1“

Folyton ezt dudorázta 
kezdve. ismét mindig élőről

éj, szellő nélküli

BÚTOROK

Párisra már leszállóit az 
lanyha éjszaka.
banC2SnL0ly,a!t,a Utját a houlognei erdő fasorá­
ban és nézegette a tova robogó kocsikat Vil-
k<öv0tteéTmeát-flk’ TÍnt ttZ t>gyik a másikat 
nimkMt 6 M gP, ai?thatta az egymáshoz fűződött
zött urakat^08 rUhájU nőkct 6s hetébe öltö-

Hosszú menete volt ez a szerelmeseknek el­
un “hittek fénl!0, CSlllag0S ^ !llult- Szakadatla- 
rülö te mi 1mét:,i!mét • • • Es el eltűntek. És kö- 

A £t V6 V0U s;állongó' repülő csó- 
ívdn?; 1 gn a gy°ngedség fuvallata meglá­
gyította és fullasztóbbá tette. Mind e lények kik
vwTVgyimásh°Z haí°lva cgy gondolat, egy 
v.igy és érzelem részegített meg, bizonyos lázt 
terjesztettek magok körül. És a járó kelőkre e 
kocsik telve gyöngédséggel — homályoson za 
varó hatással voltak.

úgy készpénzért,

íjuk m. eiumnusuuuuaK oouujri------- u'óuiiy ittian
pedig mint ők (az ott lakó magyarok) hozzávető­
leg mondják, kétszáznál többen vannak, akiket 
csak ismernek. De némelyek, kik ezen városban 
születtek, egy néhány boér családon költ, majd 
az egész város népét volt magyaroknak mondják

Urmosit keserűséggel tölti el az első csalódás' 
Magára hagyott, pusztuló magyarok sorsán 
panaszol, kiknek nincs vezetőjük, nincs papjok 
tehát „az oláhokétól (oláh pap) kereszt el telnek 
meg, melynek következtében sokan közülük hoz­
zájuk is nemzetülnek.

Feddi is őket, amiért igy elhagyták magukat 
De mikor azok panaszolnak, hogy papot tartan 
nincsen módjukban, isteni tiszteletet rendez ne 
kik egy „csizmamives“ házában. Dicséretet azon­
ban nem énekelhetnek, mi rt némelyek nyilatko­
zások szerint félének a vadkedélyii oláhnép ka 
cajától.

Az elszakadt magyarok itt nagyobbrészt mes 
térségét űztek és a környéken földet miveitek 
„urok csak a tizedik kalangyától fosztván meg “

Urmösi innen Plojest felé vette útját hol 
több mint 300 magyar lelkek laknak. Azonban 
teljes létszámot nem sikerült megállapítania A 
cselédeket, munkásokat és szökevénveket senki 
sem tarthatta nyilván. Az eloláhosodottakat éppen 
nem. Itt már azonban boérokról is beszél 
„akjk a hajdonabb korban tiszta magyarok vol- 

,tak’ most titkolják magyar voltukat. Ez a 
körülmény is befolyt a magyarok energiájának 
lassítására. Látván, hogy a vagyonosabb embe­
rek sem ragaszkodnak szívósan a he-yentuk' 
hazahoz, sőt ezen erényszámba menő m igatar­
tásukért meg is jutalmaztatnak, könnyen enged 
ték át magukat az elkorcsosodásnak 

Ebben a bizonytalan helyzetbei,' vesztek e1
SOKH'j.

Hogy mire becsülte okét az oláh hatóság, élén­
ken illusztrálja az alabbi eset.

Az .adószedő“, ki úgy látszik a nép más dol­
gaiban is vezető szerepet visz egy alkalommal 
osszehivatván a népet, ilyen szokat intézett 
hozzájuk:

„Halljátok magyarok! Néktek soha törvényes 
papotok nem volt, hanem úgy éltetek ebben az 
országban, mint valamely vadállatok, ugv temet­
keztetek. mint megannyi kutyák. Ezért mind 
pokolra mentek, kik meghaltak közületek . .

Gyermekeitek kereszteletlen haltak el, kik 
most mind a pokolban vannak; eddig tehát mini 
az ördögöknek éltetek"

Ily megalázás után jóakarólag kinyilvánította, 
hogy o maga kínt most számukra egy lelkészt,

!. ~Je‘en lévén — be is mutatott mondván:
„ ogadjatok el, igy aztán nem éltek baroméletet 
ezen országban “

Mit volt tenni, elfogadták a lelkészt és örül 
c , íogy immár van egy ember környezetükben, 

aki legalább „érettük imádkozik.“
Urmösi Bukarestben sem talált jobb allapoto- 

a, s honfiúi elkeseredésében erősen me grój ja 
a „vat nemzet“-et, mely még ekkor rabszolga 
kereskedést is űzött. Mély megbotránkozással ír 
le egy embervásárt, hol az apát, anyát egymástól,

SS '3Äiw“l‘ ve,

Az öreg Loras elfáradva a járkálástól, egy padra 
i;lt le és vizsgálta a szerelemmel terhelt jármü­
veket I gyanabban a pillanatban egy asszony te­
lepedett meg mellette.

Kis emberem, kívánok neked mára jó 
napot 1I

I Fai ,nem felelt> a bülgy folytaié zavartala­
nul: Ah 1 Kedvesem szeress, főleg hagyd magad 
szerettetni, hogy nem vagyok épen kellemetlen 
azt be fogod ösmerni.

Asszonyom,*ön csalódik! szólalt meg végre 
az öreg.

Micsoda! hisz cmk előttem nem fogja adni az 
ostobát, és lágy női karok, e nő karjai érinték 
az agglegény vállait.

Erre az öreg fölállott és szorult szívvel el­
ment.

Száz lépéssel távolabb egy más nő tartóz-
tatta lol. „A hely mellettem, édes macskám, a 
tiéd.

Az öreg elámult; úgy érezte, hogy fejére va- 
ami sötét búskomorság, valami nyomasztó ká 

bultság nehezkedik
„Jobban teszem talán, ha ide sem jövök, ahol 

minden tárgy megzavar 1“ ehnélkedék magában 
és tovább ment.

EHRENTHEII es
Teréz-körut 

(Andráaay-at közelében.) 
Képet árjegyzék ingyen

1 S V
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aztán meg gyermekeiktől dobszó mellett tartott
árverésen úgy elkülönítették a licitáló urai, 
hogy a szegény nyomorultak egymást többé soha 
sem látták.

Az ott élő magyarok számát 6000-re teszi, de 
„kétannyinál is többen lehetnek.' Kukarestnek 
néhány utcáját bejárva — írja tovább — min­
den házból magyar szók repültek füleimbe. Az 
eloláhosodottak számát felvetni nem lehet. Kjei­
től lettek oláhokká és lesznek máig is. Kgy ott 
született magyar Bukarestben is mutatott egy 
házat, melynek lakói magyarok voltak, de boéri 
méltóságra emeltetvén, magyar voltukat ta­
karják.

Sok Jelház' lakói változtak még át ellensé­
günkké. Engem — folytatja — elfutott a „pir- 
szégyen* ennek hallatára és „észküzdés“ köze- 
pett inkább vágytam az „e iyhgödör“-be, mint­
hogy véreim ily nagy siilyedését lépten-nyomon 
szemléljem.*

„Többek vannak magyar legények katonás­
kodva, kik önkényekből állottak be szép pénz­
fizetésért, melyet a falvak fizetnek azért, hogy 
ők tartozván katonát adni nemzetükből nem ta­
lálnak önkényeseket.“

Az oláhok gyűlölik fajunkat akkor is. Ürmösi 
Bukat estben egy tanárt látogatott meg a többek 
között, aki előtte igy nyilatkozott meg : „Oláh­
ország siratja az erdélyi nemzedék (oláhság) pór 
gyermekeit, azért gyűlölettel viseltetik a magyar 
nemzetre."

Foglalkozik az egyházi és iskoláztatási viszo­
nyokkal is. Szerinte Mátkái és Détsei, Rákóczi 
vitézei alapították ott az első ev. ref. eklézsiát, 
melyet később a szászok foglaltak el. Gyászos 
elhagyatottságbau élő k azután 1822-ig, amikor 
Blunt angol konzul segedelme kellett hozzá, 
hogy a bukaresti ev. ref. templom ‘ Szent- 

Mihály ur hiv és fürge gondnoksága 
alati íelépüljön. Ennek javára Síikéi ur Angol és 
I'orosz honban összekántált 1832-ben 16U0 drb 
császári aranyakat, melynek kamatjából a lelkész 
és iskolai tanár ólt.

Ezen időben építettek uj ref. templomot is, 
meg fiedig oltárokkal és keresztekkel, mert csak 
ezen feltétel alatt engedődön, meg az eklézsia 
alapítása. Ennek környékén 100 négyszögöl te­
rület volt, hová temetkezhettek.

A katholikusuk mostani temploma és iskolája, 
a Barátin akkor is megvolt. Negvven-ötven kis­
dedeket találtam benne — irja Ürmösi — kiket 
egy 'ót nemzető tanár oktatott magyar nyelvün­
kön kévé- sikerrel.

Jobb volna — jegyzi meg, — ha gyolcsot 
árulna vagy fazekat drótozna. Kár hogy nem 
magyar ifjút hívnak ide Bukaresten kiviil 19 
ev. ref. leányeklézsiáról emlékszik meg Ürmösi. 
Elmondja, — hogy: „mivel minden leány- 
eklézsiában sok magyarok találtattak, csaknem 
minden második vasárnap magyar prédikátorok 
küldettek oda. kik az egész isteni tiiszteletünküt 
magyar nyelven folytatták.“

De jóval többel vár, jóval többet sürget test­
véreiért . . .

Kimpolungban 280 magyart talált, de három-

Kedd, lGüi. julius 16.

annyinál többen eloláhosodtak, amint meg­
jegyzi.

Tirgovában 30ó magyar élt, eloláhosodott 600. 
Pitestben 1500 tartotta magát, de sokkal több 
eloláhosodott. Rimniken 200, Krajovdban 1350 
magyart számlált meg, akikre már alig lehetett 
ráismerni. Viseletűk megváltozott s inkább oláhul 
beszéltek.

Ezekben a városokban az iskola is a templom 
is román nyelvű volt. Itt is megemlékezik egy 
magvar származású boérról, kit Geneskonak hív­
tak. (Azelőtt Benedek volt.)

Ürmösi legvégül Rraillát látogatta meg. Itt 
1500 magyart fedezett fel. Megjegyzése szerint 
ez a 1 ely a magyarok pusztító helye. Imién vi­
szik őket Törökországba.

Legkivált a hölgy, vagy általánosan a szép 
nőnemet örömmel viszik, kiket a nyereségben a 
legféltősebb kincsekül tekintik.

*

Szomorú, végtelenül lehangoló sötét képet tár 
elénk Ürmösi utazása alatt szerzett tapasztalatai 
nyomán, megdönthetien adatokkal bizonyítván a 
kivándorlás régi keletét és veszélyeit. Szerinte a 
kivándorlók közül legtöbben voltak Székelyhon- 
bői a jelen század első két tizedében, mikor 
székelyhont gyilkolta az éhség.

Azóta nem szűnt meg. Sőt, mint az Ürmösi 
állításaiból következtethetjük, lassanként nemcsak 
többen és többen keresték fel Oláhországot vé­
reink, de jórészt ezekből alakult annak határszéli 
és belső jelentékenyebb pontjain egv uj gene­
ráció, mely a sajátos viszonyok között annyira 
asszimilálódott, hogy talán engesztelhetlenebb 
ellenségeink ma azok közül valók.

Előttem megmagyarázhatlan jelenség, hogy 
ennyire átalakulhat vér, erkölcs, a visszafejlődés 
utján.

És csak sajnálkozással tudok gondo'ni honfi­
társaimra, akik ezt megakadályozhatták volna a 
múltban és megakadályozhatnák a jelenben, de 
nem teszik. Sőt inkább a tagadás köpenyébe 
burkolózva hárítják el magukról a munkát, a 
felelősséget.

Akik talán eltévelvedtek e jo hazafiaknak igazat 
adván, akik hitelt adtak annak a látszólag örvende­
tes kijelentésnek, hogy a kivándorlás csak olyan 
munkakeresés-féle népmozgalom, ami hasznos, mert 
véreink onnan pénzelnek, azoknak megdöbbentő 
módon szolgál ellenbizonyitékokkal Ürmösi. Tor­
nyai Ferenc plébános sem mondott mást a 
múlt évben Marosvásárhelyről terjesztett füze­
teiben.

Sőt a mai statisztika sem mond mást.
A külföldi útlevelek május havi statisztikája 

szerint ugyanis lláromszékmegyéböl 5^5, Kis- 
küküllőböl 154, Udvarhelymegyéböl 135, Csik- 
megvéből 429 útlevelet adtak ki május hóban.

Ezek mellett ment még egy sereg utitárs is, 
hogy belevesszen a prostitúció, a nyomor hazá­
jába és megsemmisüljön számunkra — örökre.

Máthé József.

_____________3

KÜLFÖLD.
A délafrikai háború Szinte etképzelhetellen kezd 

már h nni, hogy a délafrikai háború befejezést nyerjen. 
Annyiféleképen alakult már a helyzet, s a háború egyál­
talán nem is akar befejezés felé közeledni. Most egy né­
met orvos, ki sokáig tartózkodott Délafrikában, nyilatko­
zik a hábo*u sorsáról. Azt mondja, hogy jó sokáig nem 
is lehet szó róla, hogy a huroknak elfogyjon a muníció­
juk. A fegyvereik is oly bőségben vannak, hogy nem is 
lehet arra gondolni, hogy ilyen ok miatt szűnjék meg 
az ellenségeskedés. Ami pedig azt illeti, hogy az angolok 
fölényben lennének, abból jóformán semmi sem igaz. 
Egész keleti Transválban az angolok csak a vasutak 
mentén az urak, beljebb nem is mernek vonulni, mert a 
kisebb csapatokat a burok azonnal megtámadják. Az el­
fogott burok egyre másra áttörik az őrjáratot, s gyakran 
valóságos harc fejlődik a menekülő burok és az őrjárat 
között. Mindezek azt mutatják, hogy a burok egyhamar 
nem adják fel a küzdelmet.

TÁVIRATOK.

A franciák nemzeti ünnepe.
Páris, jul. 15. A nemzeti ünnepet fényes lo­

bogó diszszel ünnepelte a város. A Strassburg 
szobor előtt sok küldöttség, a párisi község­
tanács, a hazafi liga, s a socialista ifjúság tette 
le a koszorúját. Délután csapatszemle vo't. 
Longeville gróf volt nagykövet, aki a demokra­
ták páholyából nézte a csapatszemlét, a szemle 
alatt szivszélhüdésben gyorsan meghalt.

A király Salzburgban.
Salzburg.jul. 15. A király Mária Valéria hercegnő, 

Ferenc Szalvator főherceg kíséretében ide érke­
zett. Erzsébet királyné szobrának leleplezésébe 
nagyban folynak az előkészületek,

A bosnyák vasút megnyitása.
Szerajevó. jul. 15. A gabolabuche-dicattarói 

vasút megnyitása alkalmából jelenleg Szerajevo- 
ban időző Kállay, Hegedűs és Gall miniszterek 
meglátogatták báró Appel tábornok, országos fő­
nököt, Arabagát, Ulemát, Mandics metropolitát, 
akik még délelőtt visszaadták a látogatást.

vidéki közeletT

A székely fürdők és a 
balneologusok.

Marosvásárhely, julius 14.
Budapesti lapok híradása szerint a balneolo- 

gusok erdélyi körútra indultak, hogy a kirándu­
lás egyéb céljai mellett fürdőviszonyainkat be­
hatóan tanulmányozzák.

Hát ezt nagyon okosan teszik. Különösen, ha 
az eddigi elméleti okoskodások, kétes értékű

pázsitra csapott át, hogy a fűre letelepedhessen ' 
Mindenütt, körülötte, háta mögött zavaros, te 
mérdek, megnevezhetetlen zajt okozó süke 
lárma. Egymást követő, hosszú, merész és 
óriási lüktetése az életnek: Páris lélekzett és 
egy óriás lélekzete volt ez.

A már magasan álló nap sugarainak fényével 
árasztotta el a Boulogne! erdőt. Kocsik kezdtek 
feltűnni és jókedvű lovasok érkeztek.

Elhagyott sétányon egy párocska haladt előre. 
Egyszerre a fiatalasszony, amint szemeit felveti, 
az ágak között valami sötétet pillantott meg ; 
ijedten, reszketve emelte föl kezeit.

Nézzed csak ! !-------mi az ?
Aztán elsikoltva magát, kísérője karjai közé 

esv-tt.
Az előhívott őr egy öreg e ebért metszeti le 

az ágról. A vén ember a szíjával akasztotta fel 
magát. Konstatálták, hogy a halál még az éjjel 
következett be.

A nála talált papirosok felvilágosítást adtak, 
hogy könyvelője volt Labure és társa-cégnek és 
hogy Leraknak hívták.

A halálos esemény közvetlen okát nem lehe­
tett egy könnyen megállapítani.

De ki is tudja? Talán egy övülési roham

Gondolkozni kezdett, a hazug vagv a valódi 
igaz szívből jövő szerelmen.

Szerelem ! Sohase ösmerte. Egész életén ke­
resztül nem ösmert ket-három nőnél többet. 
Visszatért gondolataiban <ddig folytatott életre, 
amely oly igen különbözött a másikétól; 
erre a szomorú, komor, lapos, végtelenül üres 
életre.

Valóban a földön vegetálnák oly lények, a 
kiknek sohasem kinálkodzik a szerencse, sőt 
még ennek kilátása se. És egyszerre mintha egy 

írü fátyol szakadt volna ketté, meglátta a vég­
jén nyomort, létezésének egyhangú nyomorát. 

A mult, a jelen és a jövendő szerencsétlen­
ségét.

Észrevette, hogy a közel-mult napok milyen 
hasonlatosak a következő napokkal. Belátta, hogy 
a jövőtől mást hasztalanul várna, és hogy most 
is a jelenben mily elhagyatva áll . . . Hogy 

'.ive is üres, hogy nincs sehol senkije . . .
A kocsik menete még mindig tartott. Meg foly- 

! m látta fel, és eltűnni gyors egymásutánban a 
néma álmodozó párokat. Úgy rémlett előtte,
■ °gy az egész emberiség tartja elvonulását az 
"romtól, élvezettől és szerencsétől megittasndva. 
'VT ö csak egyes-egyedül bámulta őket, egyo- 
müI, egészen egyedül .... Egyedül lesz holnap 
's, elhagyatva lesz mindennap, olyan magányo- 
an> mint talán a viiagon senki. Fölkolt, egy 

pár lépéssel tovább haladt, majd leült egy kő­
vetkező padra.

Hisz mit is várhatott? Mit is remélhetett? 
Semmit — — — — „Mily boldogság lehet, ha 
az ember hazatérve lakására, kis babákat talál, 
kik gagyognak!“ — igy fűzte tovább gondolatait 
„Mogvéniilve, olyanoktól körülvéve, kik életedre 
vigyáznak, kik szeretnek, kik kényeztetnek, olya­
nok között, kik füledbe súgják azokat az édes 
boldogító szavakat, amelyek a szivet felmeiegitik 
és mindenre balzsamot nyújtanak ... oh, mi­
lyen édes dolog I És reá emlékezett üres laká­
sára, kis, tiszta, szomorú szobácskájára, hová 
kívüle be nem lép senki. Lelkét az elfogódás, 
az aggály érzete szorította össze. Ez a szobácska 
még kétségbeejtőbbnek látszott, mint kis irodája. 
Soha sem jött oda embjr. soha sem beszélt ott 
senki.

Siri csend uralkodott ottan, emberi visszhang 
nélkül.

A falak — úgy mondják — magukba színik 
valamit a benne élő lényekből, sőt azok szoká­
saiból, külse éből. beszédjéből is. A boldogok 
házának vidámabbak a falui is, mint amelyekben a 
nyomorultak tengődnek.

— —• Szobájából ép úgy hiányoztak az emlé­
kek. mint életéből És megrémítette a gondolat: 
visszatérni e helyre egyedül, lefeküdni és előírói 
kezdeni mindent!

És hogy egyelőre eltávolítsa lakásának szomorú 
képét és hogy meghosszabbítsa az időt, midőn j 
oda vissza kell térnie, fölállott és az útjába eső !
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teóriák mellőzésével, a gyakorlati követelmények 
vizsgálására és egyben fürdőink forgalmának 
emelésére szorítkoznak.

Sok-sok fontos körülmény eshetik mérlegükbe.
Éppen csak azóta vagyunk tele u. i. panasz- 

szal, fürdőink csekély forgalmát illetőleg, amióta 
fürdőink a bennök rejlő ritka természeti kincsek 
alapján igényt tarthatnak a nagyközönség láto­
gatására, tehát mióta fürdőink vannak.

Természeti szépség, levegő, gyógyerő van ná­
lunk bőven. Nem múlják felül a külföldi reklám­
mal csinált neves fürdőknek hasonnemü előnyei 
ebben, pl. a mi Borszékünket, Élőpatakunkat, 
stb. stb Csupán a kényelem nagyobb ott.

Hja ! a kényelem. Persze, ez ma a főkövetel­
mény !

A fürdővendégek nagyrésze nem azért megy 
fürdőre, hogy gyógyuljon, hanem hogy szórakoz­
zék, üdüljön. Szóval a fürdő luxus.

Ez, amit nálunk nem talál meg a közönség 
kényesebb része.

De ha meg is találná, nincs meg fürdőink 
egyik-másikának az a hire, mely a kasztok rang­
jának és várakozásának megfelel. Nincs olyan 
fürdőnk, amelyikről egészen bizonyosan tudva 
volna: ez a bárók, grófok, amaz a hercegek és 
fejedelmek találkozási helye, hová közönséges 
halandó nem mehet. Nélkülözzük tehát a rek­
lámcsinálta fény, pompa előnyeit

De nemcsak; nálunk a középosztály is — tisz­
telet a kivételnek — rangon alulinak tartja itt­
hon nyaralni. Az az osztály, melynek a nyári 
idény alatt a pihenés alkalmat kell keresnie. 
Sőt a gyógyulásra szorultak sem bíznak für­
dőinkben . . .

Baj, baj! De talán lehetne rajta segíteni. Ha 
t. i. levetkőznénk egy jókora előítéletet, sutba 
dobnók arisztokratikus hajlamainkat, jobban bíz­
nánk önmagunkban, felvévén a becsületes hon­
fiak kötelességét.

Ekkor lehetne a bajon segíteni. Fellendülne a 
fürdők forgalma, lenne a tulajdonosoknak pénze 
is, kedve is a befektetésre; kényelmet, sőt ol­
csóságot is találnánk, ami éppen elég volna arra, 
hogy messzibb vidékek és országok figyelme is 
felénk forduljon.

Ebben különösen orvosaink segíthetnek sokat, 
ha betegeiket nem Gleichenbergbe, hanem Ko­
ronára-, nem Karlsbadba. Krondorfba, Bilinbe, 
Preblauoa, Radeinba, Wichybe, hanem Bodokra; 
nem Kronthalba, Wildungenbe, Schwalbachba, 
hanem Borszékre, Biharcfalvára, Tusnádra, Ko- 
vásznára; nem Spaaba, hanem Élőpatakra ; nem 
Franzensbadba, hanem Tusnádra stb. küldenék.

Akik a székelyföldi fürdők túlnyomóan oláh 
vendégeit látják s talán csodálkoznak is ezen 
velünk nem rokonszenvező faj tömeges látoga­
tásán, azoknak elmondom, hogy ezt egyenesen 
egy pár Oláhországba szakadt s ott hírnevessé 
vált magyar orvos hazafiságának köszönhetjük.

És itt föl is jegyzem, hogy élt 1840. körül 
Bukarestben két magyar orvos, névszerint 
Vásárhelyi Mózes Károly és Lukács Farkas, kik 
kezetfogva, mint az ország szerette első gyó­
gyászai, minden beteg és egészséget vásárlandó 
boéroknak hazánk savanyuvizeit es fürdőit aján­
lották.

Mennyivel inkább megtehetnék ezt a hazai 
orvosok itthon. H szén már minden fürdőnket 
töviről-hegyire ismerik. Annyi illusztrált prospek­
tus forog közkézen, nojmeg annyi szakmunka 
is, hogyha bennük egy kis jóakarat van, für­
dőink rövid időn a modern haladás útjára 
térnek.

E tekintetben pl. az E. K. E. megbecsülhetlen 
szolgálatokat tett az erdélyi, különösen a székely- 
földi fürdőknek, közrebocsátott kiadványaival, 
melyek a külföld érdeklődését is felkelteni hí­
va tvák.

De sokat s talán mindent tehetnek a balneo- 
logusok, akik egy-egy ilyen kirándulás személyes 
tapasztalatai alapján nemcsak a fürdők gyakor­
latibb kényelmesebb berendezésére, de a köz 
lekedési viszonyok javítására is elhatározó be­
folyást gyakorolhatnak részint a fürdötulajdono- 
sok, részint a kormány és különösen a nagykö­
zönség helyes informálásával.

Ez alkalommal tehát, mikor Székelyföldre jö­
vetelüket melegen üdvözöljük, nem mulaszthat- 
juk el a kirándulók figyelmét fürdőink nagy és

fontos érdekeire, nagy és fontos missziójára föl­
hívni.

Ezt nemcsak a szükséglet és kereslet helyes 
kiegyenlítéséből folyó közgazdasági érdekek pa 
roncsolják, de égetőn sürgeti a székelység biz­
tosítása is.

Ennek az ügynek teljes elhanyagolása — ami 
szinte megbocsáthatlan mulasztás — okozta, 
hogy a székely nép ritka természeti kincsei mel­
lett és birtokában — nyomorog.

- A marosvásárhelyi fegyelmi bizott­
ság. Marostordamegye közigazgatási bizottsága 
gyűlést tartott Mikó főispán elnöklete alatt, mely­
nek főtárgya volt, hogy a felfüggesztett és fe­
gyelmivel sújtott városi tisztviselők ellen elren­
delt vizsgálat vezetésével kik bízassanak meg. A 
bizottság megválasztotta Deák Lajos kir. tanfel­
ügyelőt elnöknek, Tothfalusi József ev. ref. lel­
készt és Gáspár Antalt tagoknak A gyűlés so­
rán még a havi jelentések tétettek meg.

— Alispánjelölés Alsófehérmeg yében. 
Alsófehér negyében most ősz folyamán lesz ál­
talános megyei tisztujitás. A mzgyebizottsági ta­
gok nagy többsége gyűlést tartott a napokban 
Nayyenyeden s a gyűlésen az alispáni állásra 
egyhangúig Szász József szó gabirót jelölték, 
ki a jelöltséget el is f> gadta.

NAP1HIREK.
Budapest, julius 14.

— (A bajor hercegi család Vasmegyé­
ben.) Sárvári tudósítónk irja : A sárvári jóté­
kony nőegylet a napokban tisztelgett az egylet 
fővédnöke, Mária Terézia bajor kir. hercegnőnél, 
mely alkalommal Köberl János, prépost-plébá­
nos az egylet titkára üdvözölte a hercegnőt, aki 
meleg érdeklődéssel tudakozódott az egylet belső 
szervezete és annak működése felől. Különös 
örömére szolgált hogy az egylet oly tevékeny 
munkásságot fejt ki a szegények gyámolitása ér­
dekében E tisz’elgés alkalmával a nőegylet vá­
lasztmánya meghívta a hercegnőt aznap délután 
a Práter-kcrtben tartott jótékony célú táncmu­
latságra s a hercegasszony a meghívást el is fo­
gadta. Lajos bajor hercegnél is tisztelgett egy 
küldöttsége a megyei uraknak, kiknek a főher­
ceg megígérte, hogy oda fog hatni, hogy Sárvár 
egyesittessék a vele egybeépült Vármollékkel, va­
lamint, hogy a sárvári hid végre felépitt ssék.

— (Batthyány Lajos szobor.) Ikerváron
Batthyány Lajosnak az első magyar kormányel­
nöknek szobrot fognak emelni. A szobor javára 
tegnap este Ikervár lakossága táncmulatságot 
és műkedvelő előadást rendeztek. Az est igen 
jól sikerült, s szép összeget hozott a szobor 
javára.

UJ kanonok.) A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli, hogy a király a kassai székeskáptalanban megüre­
sedett mesterkanonoki széket Pletényi Endre cimzetas 
apát, főesperes, eperjesi plébánosnak adományozta.

— (Esküvő) I’eita Frigyes, hírlapíró a Budapesti Hír­
lap belső dolgozótársa, julius 16 án esküszik hűséget 
Dobjai Teruskának, néhai Dohszai Béla és néhai felesége 
leányának Budapesten.

— (Élelmes favágó i Téved, aki azt hiszi, hogy a 
reklámhoz csakis Ameiikában, a nagy dob hazájában ér­
tene«. Úgy látszik haladunk mi is. Egy győri favágó mes­
terember már ekként hirdeti magát, járó-kelők között osz­
togatott rózsaszínű lapocskákon :

Jelentés. Alulírott tisztelettel érieutem a nagyérdemű 
közönséget, hogy akinek szüksége volna kőműves, favá­
gás, vagy bármiféle munkára, a legszolidabb árak mellett 
elfogadok A favágás ölenként 3 vágás, illetőleg négy da­
rabban 8 korona 60 fillér, lőlhasogatással együtt f> ko­
rona. Kérném a tisztelt közönséget, hogy akinek bármi­
féle munkára szüksége lenne, a/.t velem egy-két nappal 
előbb tudatni szíveskedjenek, hogy a munkáimat rende­
sen és pontosan végezhessem. Kérném a nagyérdemű 
közönség becses pártfogását. Tisztelettel Heil József«
— (A katonai céllövészet áldozata.)

Szombathelyről irja tudósítónk : Móritz István 
oladi lakos, múlt napokban családjával együtt 
árpáját kaszá gatta a katonai lövölde közelében. 
Délután a lövöldében céllövő gyakorlat volt s 
egy golyó irányt tévesztve a mezőre jutott s 
Móritz István feleségét oly súlyosan megsobesi-

Gsúz és köszvénynél

tette, hogy nines semmi remény az életben ma­
radásához.

— (A vitriol-dráma áldozata) Pulay'Fe". 
renc szentgotthárdi aljárásbiró, kit mint megír­
tuk, egy leány bosszúból vitriollal leöntött, már 
annyira felgyógyult, hogy néhány nap alatt el­
hagyhatja a kórházat és újra elfoglalhatja hiva­
talát.

— (Meggyanúsított kúriai bíró.) Széllé József 
aradi ügyvéd bukásából nagyobb fajta botrány készül 
Magas állású biró nevét Keverik bele a hamis bukás mi 
att vád alá került ügyvéd dolgába. Az ügy maga az araii 
lapok szerint a következő : Széllé József aradi ügyvéd 
1895-ben a vagyonbukott Sonnenfeld és Bin» aradi nagy- 
kereskedő cég elődjének volt a tömeggondnoka. Széllé 
visszaélt a helyzettel s költségek fejében vagy hatvan­
ezer forintot tartott vissza a csődtömeg értékéből ugVi 
hogy a hitelezők számára alig maradt cgy-hét ezer 
forint.

Fürrel támadták inog Szellet, s perüket a törvényszék­
nél s a táblánál meg is nyerték, de a Kúria feloldotta az 
Ítéletet. Aztán csődbe került maga a Széllé is. Vagyonát 
zár alá vették s ez. alkalommal Wertheim szekrényében 
leveleket találtak, amelyeket egy kúriai biró intézett hoz­
zá abban az időben, mikor az említett pür folyt Ez a 
kúriai biró Kormos Adolf volt.

Az aradi lapok ennek nyomán most azt Írják : belir- 
mann Viktor királyi alügyészt megbízták, hogy a felmerült 
vádak alapján előzetes vizsgálatot tartson Aradon a 
Szelle-ügyben fölmerült uj fordulatokra nézve. Az ügyész 
egy csomó cvelet foglalt 1c, amelyeket Tassy Fái nagy­
váradi főügyész, aki szintén megérkezett Aradra, alaposan 
átvizsgált.

A levelek legnagyobb részét Kormos kúriai biró irta s 
van köztük mindenféle postai feladóvevény, pénzesutal­
ványról szóló vevóny, az utóbbi Kormos Ado'fnak címezve 
mintegy 5000 forintról és néhány krajcárról szól

A levelekben különben állanndóan biztatja Kormos 
Szellééket, hogy ügyük rendben van, hogy jól fog vég­
ződni minden.

Kormos Adolf kúriai biró mindezekre vonatkozólag a 
következő nyilatkozatot teszi közé. Nyilatkozat. A „M. N.“ 
után a „Budapesti Hírlap‘-ban és több napilapban az 
aradi Szelle-féle ügygvel kapcsolatosan felhozott szenzá­
ciós közleményre nézve kijelentem, hogy a Szelte József­

iül úrnővel folytatott s indiszkréció utján szellőztetett ma- 
g ánlevclekből az ón bírói állásomra és a m. kir. Kúriára 
levont következtetések alaptalan gyanúsítások, mely állí­
tásom valóságát a hir szerint mái megindított vizsgálat 
fogja kideríteni, én pedig a gyanúsító közlemény kezde­
ményezője ellen a megtorló lépéseket haladéktalanul 
meg fogom tenni. Budapest, 1901. julius 14. Kormos 
Adolf.

! Kilincs Pista élete.) Szegedi öl irja tudósit- nk 
Molnár-Kilincs István rossz gyerek volt, most katonáéü- 
hoz került ahol majd emberséget tanul. Valami dolgában 
jártában fölkerült a katonaügyi jegyző eb- Molnár-Kilincs 
István.

Kérdi tőle Beck István :
llonnét szőrözted a Kilincs nevet, Fista ?

Felelt Kilincs Fista :
Kilincsön tanátak kicsi koromba, oszt úgy maradt rám.
A részlet pedig az, hogy Kilincs Fista, mint lelenc lé­

pett a világba és a pólyája ott lógott a belvárosi tem­
plom kilincsén. Ott találták egy reggel, azért hívják 
őkéimét Kilincs l’istának.

— (Székely társaságok.) Marosvásárhelyi 
tudósítónk irja: A városunkban f. hó 3-án tar­
tott székelyügyi értekezletnek már kezdenek az 
eredményei jelentkezni. Dr. Mika Ottokár aljá 
rásbiró és Máitk Loránd szerkesztő meleghangú 
felhívást bocsátottak ki Scpsi-Szentgyörgyön. 
melyben f. hó 17-ére előértekozletre hívják a 
város vezető embereit a Tankó-féle téli helyi­
ségbe. A eél az, hogy a marosvásárhelyihez ha­
sonló , Székely-Társaságot“ alakítsanak ott is.
A „Marosvásárhelyi Székely Társaság“, mely az 
értekezlettől arra megbízatást nyert, a székely 
föld 21 városában és nagyobb községében 
óhajtja az ily társaságokat szervezni. Az útiterv 
is készen van mar s a társaság kiküldöttei leg­
közelebb bejárják a székelyföldet, hogy a meg­
alakulást előmozdítsák.

- (Szerencsétlenül Járt gyermek.) Kayybtc$k»rek\ 
tudósítónk jelenti : Szombaton történt, hogy a kis Maródi 
Dusán nyolc éves fiúcska rendes szokás szerint a szerb 
templom előtti eperfára felmászott. De egyszerre az ág 
letört alatta, s 6 az alatta levő vaskerítés egyik kiálló 
rudjára esett. A hegyes vas felnyársalta, úgy hogy a 
szegény fiúcska szörnyet halt.

hatásban felülmuthattan a Zoltán-féle csdt- és 
kfiszvény elleni kenőcs, mert a betegek, kik 16 
—20 éve szenvednek s fürdőket és gyógyszereket 
használtak eredménytelenül, — e szernek köszönhe- 

_ tik meggyógyulásukat, üveg'e 2 korona.

gyógyszertárában
BUDAPEST,

V., Sitatér-utoe ea Szitué 
ság-tér sarok.
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— (Elitólt katonatiszt) A szegedi hon- 

véd-hadbiróság kilenc hónapi börtönre Ítélte Lükő 
Barna bonvédszázadost, aki a szegedi 5. honvéd 
gyalogezred nagybecskereki zászlóaljnál szolgált. 
Lükő egyike volt az ezred legképzettebb tiszt­
jeinek, akit már huszonnyolcéves korában elsö- 
osztályu századossá neveztek ki. De később so­
kat költekezett és rengeteg adósságot csinált. 
Egy napon aztán azzal lepte meg társait, hogy 
éjjel valaki feltörte táskáját és ellopta belőle a 
százados pénzét, mindössze mintegy nyolcszáz 
koronát Lükő ugyanis mint századparancsnok 
havonkint háromszor kapta ki az élelmezésre 
szükséges összeget és állítólag ezt a pénzt lopta 
el a t'ilvaj. Azonnal megindult a tolvaj nyomo­
zása, de nem vezetett eredményre. A vizsgálat 
aztán Lükő ellen irányult és tizhónapig tartott. 
A vége az lett, hogy Lüköt kilenchónapi fog­
ságra ítélték, de e üb i lefokozták. Lükő éppen 
tizenkét esztendőt szolgált a hadseregben s igy 
ha kiszabadul a börtönből, nem kell mint köz­
legénynek utána szolgalma.

— (Szerencsétlenség a pályaudvaron) 
Nagy szerencsétlenség történt tegnap délután a 
marosvásárhelyi felsöállomás mellett. A Szász- 
régenből érkező délután 6 órai vonat a pályán 
álló Orosz Sándort elgázolta Lábát egészen el­
szakította a testétől s a legnagyobb kinok kö­
zött, félhalva szállították be a kórházba. A sze­
rencsétlenség úgy történt, hogy Orosz nagyot 
hall s bár a mozdonyvezető eléggé adta a jelt,

azt nem hallotta meg s igy a gyorsan érkező 
vonat leütötte. A pályán még állottak emberek, 
kik figyelmeztették Oroszt, hogy vigyázzon. Azon­
ban ő csak a pályán maradt s az utolsó pilla­
natban, mikor észrevette a robogó vonatot, már 
nem volt ideje kitérni a vonat elől.

— (A hódmezővásárhelyi főispán ügye.) 
Érdekes fordulat állott be a főispán ügyében. 
Ugyanis Thoroczkay Oarzó Imre ellen levéltitok 
megsértéséért vádat emelt és a levelek lefog ala- 
sát kérte. A bíróság el is rendelte 0>trzó Imre 
ellen a házkutatást, hogy a leveleket lefoglal­
hassa A házkutatás alkalmával kijelentette Garzó, 
hogy a leveleket fölbontotian vitték hozzá és 
azok közül háromró1 másolatokat küldtek a mi­
niszterelnökhöz. A b róság a leveleket lefoglalta.

(Titkár, akinek nines szüksége pénzre ) Sze­
gedi tudósítónk irja : Koczor János főkapitány h. ma 
délután sürgönyt kapott. Kibontja és olvassa a kővet­
kezőket :

Ungvár 661 —9—13—8/ao dankú pisla titkárának
penzre szuckseg nincs rendoerseg.

Koczor forgatja, nézi, majd töri rajta a fejét, hogy mi­
nek küld neki az ungvári rendőrség sürgönyi értesítést 
Bankó Pista titkárának pénzügyi viszonyairól ? Nem is 
tudta meg a rejtélyt estig, amikor megkérdezte magát 
Bankó Pistát

Bankó átolvassa a sürgönyt, met vakarja a feje búbját 
és elszólja magát.

— Azt a fészkes füle miijét neki ! Sürgőnyőztem dél­
után az ungvári főkapitánynak, hogy úgyis fog nála en­
gedélyért járni a titkárom, tudja meg tőle, van-e pénzre 
szüksége ? Hát a titkár a csodabogarak közé tartozik, el 
van látva anyagiakkal, bana főkapitány azt gondolta, 
hogy hátha neki is hasonló módon kell visszatáviratoznia. 
Vájjon ismerik-e Bankó Pistát Szegeden ? Megtalálja a 
sürgönyhordó, h i egyenesen neki címezi a táviratot? 
Nem merte magára venni a kockázatot, hát a rendőrség­
nek eürgönyzö-t. Igy került Bankó titkárjának financiális 
Ugye összeköttetésbe Koczor h. főkapitánynyal.

iA vigyázatlan menyasszony ) Párisban az 
egyik külvárosi anyakönyvvezető előtt díszes násznép 
várta, hogy a fiatalokat összeadják. A maire szokás sze 
rint megkérdezte a vőlegényt. — Hajlandóé nőül venni 
N. N. kisasszonyt ? — Igen, — volt a válasz. Mikor azon­
ban a menyasszonyt kérdezte meg, a szép leány határo­
zottan felelt: Nem I ... A vőlegény mint villámsujtott 
áltott a helyén. Minthogy a törvények értelmében a 
kérdést ismételni nem szabad, a násznép szétment, a 
lakodalmat beszüntették. Pedig a menyasszony csak za­
varában válaszolt nem-inel igen helyett. Ismét utána 
kellőtt járni a dolognak s minden formalitást elölről kez­
deni. A második esküvőn a kisasszony valószínűleg job­
ban fog vigyázni a nyelvére.

(Nagykikindai gyógyszerészek sé­
relme.) Nagyktkindai tudósítónk irja: Kódig 
varosunkban három gyógyszertár volt, melyek 
zavar nélkül ellátták a közönséget, pár évvel 
azelőtt folyamodott valaki a negyedik gyógyszer­
árért. Úgy Kikinda város, mint a megye elle­
nezte ezt a kérelmet, sőt memorandumot is ter­
jesztettek a bel ügy miniszterhez, hogy ne enged­
jen patika jogot már Kikindara senkinek. S 
•me másfélévre rá, értesítik a várost a minisz­

tériumból, hogy bizonyos Neumann Ferenc nevű 
ur jogot kapott a negyedik gyógyszertárra. Az 
eddigi gyógy.-zerészek, Csermák Károly, Erős 
Aladár, Bogácsi Kálmán a Torontáli Közlöny 
cimü lapban hosszabb közleményt adtak közre, 
amelyben panaszkodnak, hogy a város meghall­
gatása nélkül a rátóti bérlő fia kapott patika jo­
got a belügyminisztériumtól. Hogy a negyedik 
patika mennyire fölösleges, bizonyítgatják azzal, 
hogy a városnak mindössze 2300u lakosa van, 
6—7 orvosa s az összes gyógyszerforgalma 
23—24000 forintra meiív. Nem volt tehát semmi 
szükség a negyedik patikára.

— (Halálozás.) A fővárosnak és kivált a negyedik ke­
rületnek egy régi érdemes polgára, id Frey József mára 
virradó éjjel meghalt litóob két hetet töltött a Margitszi­
geten, hol azonban a kedvezőtlen időjárás az ő magas 
koránál fogva — Fr?y 3L12. május 5.én született — 
nem jó hatással volt rá. Harmadnapja kezdte rosszul 
érezni magát és az éjjel saját házában lév ő lakásán, Ma­
gyar-utca 62. szám egész csöndesen, minden haláltusa 
nélkül végelgyengülésben elszenderült. Temetése szer­
dán lesz.

Gyilkos villám.) Zágrábból jelentik, 
hogy tiornji-Bogicseciben tegnapelőtt óriási vi­
har dühöngött, melvet olyan erős villámlások 
előztek meg, hogy ahhoz hasonlóra a legidő­
sebb emberek sem emlékeznek. A szapora vil­
lámlásnak két emberélet esett áldozatul. Két 
testvér, Zdunics Mikola és Mató — ez utóbbi 
most végezte az V. gytnn. osztályt a vihar alatt 
a mezőn voltak, ahol mikor a vihar elvonult, 
egy fa alatt egymást átölelve halva találták 
mí g őket. A testvérpárt a villám sújtotta agyon. 
A halottak helyzetéből megállapítható, hogy az 
idősebb fivér védöleg takarta öcscsót a zivatar 
elől s e közben csapott le rájuk a gyilkos vil­
lám. A két testvért közös sírba temették el.

— I Vihar mindenfelé) Sopronból táviratozzák : 
Szombaton este nagy felhőszakadás volt [Sopron és vi­
déki- fölött. A feitőparti szőlők bőnek ígérkező termésé­
nek nagy részét a jégverés elpusztította és a lábwn álló 
gabonában is jelentékeny kárt tett. — Keszthelyről táv- 
iratoz/ák : Szombaton délután 4 órakor óriási viharfelhők 
tornyosultak Badacsony fölött. A vihar ágyukkal a felhő­
ket elterelték Balaton-Ederics felé, hol óriási eső és jég 
alakjában leszakadlak. A jégverés tőnkre tette az egész 
termést és a szőlőket teljesen elpusztította. A vihar gyö­
kerestől tépte ki a fákat A termésben esett kár követ­
keztében a nép nagy nyomornak néz elébe.

— (Három öngyilkos.) A Rékus-kórházban 
ápolt három életuntnak állapota napról-napra 
javul. La motte Vilmos, az Egyesült Budapesti 
Takarékpénztár volt pénztárosa annyira jól érzi 
már magát, hvgy a testébe fúródott sörét nagy 
részét már eltávolították s néhány nap múlva 
elhagyhatja a kórházat. A két Schön-Somlyó 
testvér szintén a gyógyulás utján van.

— (Halálos baleset.) Zsombolyai tudósítónk Írja: Pá­
linkás Aca 60 — 60 év közötti öreg szerb pénteken kocsi­
ján a határba igyekoze t és útközben a városon kívül 
levő egyik kúthoz hajtott, hogy lovait megitass . Itatás 
után a rúd elé állva, a kit lovat gyeplőszáron fogva a 
vályútól elakarta téríteni és a kocsit megfordítani. Kor­
dulas közben a kocsi a kút melletti lejtőn előre haladt, 
mire az öreg a lovat a gyeplöszárnál fogva hátrafelé 
tolta E közben a felhérc a lovak lábaihoz ü'ődött, mire 
azok megijedtek, rohanni kezdettek és a rúddal Pálinkást 
mellbe ütötték. Pálinkás a lovak alá, majd a kerék kül­
lői közé került és teljesen összeroncsolt testtel az utón 
maradt. Miro segély érkezett, meghalt.

Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Uorvát, Bu­
dapest, Kerepcsi-ut 62. szám alatt, «Adriai-szállóval szem­
ben létező nöi-divat áruházára.

x Hölgyeim 1 Tessenek megtekinteni a Szent-Lőrinci por- 
cellán-festőgyár városi raktárában, Teréz-körut 32. szám 
alatt naponta beérkezett újdonságokat. Szent-Lőrinci por- 
cellán-gyár. Városi raktár: Budapest, VI., Teréz-körut 32. 
ez. Kuhinka István K. örökösei üveggyárának főképvise­
lője és egyedüli raktára.

x Aki nem hisz Müller Albert (Buda­
pest Vadász-utca 42/R által feltalált elektro- 
magnetikus kereszt sikereiben, olvassa el ama 
számos elismerő levelet, melyet ö maga nap, nap 
után kézhez kap, és melyekből ezt közöljük : 
Tek. Müller Albert urnák Budaoest. Ideges rheou a 
betegségem hónapokon át ágyhoz kötött oly any- 
nyira, hogy erőimet csaknem teljesen elvesztet­
tem. Végre megrendeltem az ön által feltalált 
keresztet, és állapotom az első pillanattól kezdve 
jobbult, erőm csakhamar visszajött és öreg nap­
jaim dacára jelenleg nagyon is jól érzem ma­
gamat. Engedje, meg, hogy jelen soraimmal kö- 
szönetemnek nyilvánosan adjak kifejezést. Teljes 
tisztelettel Lottcr Jakab háztulajdonos Budán.

1ROBALOM ÉS MŰVÉSZBE.

* A nagymama Budai vendégszereplésének utolsó 
estéjén Csillag Teréz, a Csiky Gergely kitűnő vígjátéké­
ban Márihát, legjobb szerepét játszotta el. A Fővárosi 
Nyári Színház négy szép estéjére sokáig visszaemlékez­
nek a budaiak. Művészetének egész kincstárát megmu­
tatta nekünk a művésznő a Mártha hálás és nehéz sze­
repében. Az előadás is általábin jó volt, Szentraiklósy 
a Piroska, Pázmán az Ernő, Pethes a Kálmán szerepében 
mind jók voltak Krómer a Koszta lelkész személyes!tője 
kitűnő kabiné alakítást adott. Túlzásának leszámításával 
ügyesen játszott Tódorka Szilárd, Faragó Is. Bélután a 
„Szultán- operettet láttuk meglehetősen hanyag előadás­
ban — félhelyárakkal. Az előadásból Sárosy Paula emel­
kedett ki a Roxelan kedves eljátszásával. pp—r

* Ereklye muzeum. A Szépművészeti Mú­
zeumba költöző Országos Képtár helyére eleinte 
a néprajzi múzeumot akarták áttelepíteni az 
Akadémiába. A néprajzi múzeumnak azonban 
több helyre van szüksége, s igy most már újabb 
terv merült föl, hogy az Akadémia el na essék 
a negyvenezer koronát megközelítő évi bérösz- 
szegtől, amelyet az országos képtár helyiségeiért 
kapott. Az uj tervet Szalay Imre miniszteri ta­
nácsos, a Nemzeti Múzeum igazgatója terjesz­
tette elő. Szalay Imre az ereklye-muzeumot 
akarná elhelyezni az Akadémiában. A Nemzeti 
Múzeumban ugyanis tömérdek ereklye-tárgy van, 
amelyet ott nem lehet jól elhelyezni. Az Aka­
démiába költöznék át a Deák-szoba, itt lehetne 
berendezni Erzsébet királyné szobáját, a Szé­
chenyi, Kossuth, Eötvös, Arany és Petőfi-szobát. 
A kormány ingyen hajlékot adhatna ugyanitt a 
Kisfaludy, Petőfi, a Filológiai és a Népnajzi Tár­
saságnak, amelyek most széjjelszórtan működnek 
s az Akadémia vendégszeretetét élvezik. A terv 
megvalósítását Wlassics Gyula kultuszminiszter 
fogja eldönteni.

SPORT.
oo Lóversenyok Siófokon. A tegnapi siófoki lóver­

senynek a következő volt az eredménye : I. Füredi dij. 1. 
Micsoda. 2. Nyakas, 3. Cheerup. Tot. 10:40 ; 25:62, 62. II. 
Fonyódé dij. 1. Néha-néha. 2. Bagmár. 3. Bijnok. Tot. 
10 : 50. III. Fehérmegyei akadályverseny. 1. Orkán. 2. Fra­
gile. 4. Csiri-biri. Tot. 10 : 20, 25 : 38, 29. Badacionyi dij.
I. Prima. 2. Bélceg. 3. Fénélon. Tot. 10 : 14. Eladók ver­
senye. 1. Mérést. 2. Joke, 3. Trilla. Tot. 10:17 ; 25 : 33, 47. 
VI. Tihanyi handicap. 1. Andrians. 2. Esztelen, 3. Viveur 
Tot. 10:26, 25:71, 35.

oo A karlsbadi lóversenyek. Tegnap fejeződtek 
be a karlsbadi lóversenyek. A verseny eredményei a kö­
vetkezők : I. Pi eis von der alten Wiese. 1. Brom. Corelli
II, 3. Versuch. Tot. 10:96; 50:137, 68. II. Kétévesek eladó­
versenye. 1. Francia. 2. Arlesienne. Tot. 10 : 15. Ill. Tep- 
litz-Schönaui dij. 1. Patron. 2. Garcia. 3. Charov. Tot. 
10:17; 50:57, 67. IV. Karlsbadi-dij. 1 Mindegy, 2. Miss 
Bunceau; 3 Biadal. Tot. 10 74 ; 50:129, 101. V. Westend 
akadály verseny. 1. Baltazár, 2 IsAco; 3. Rézkakas. VI. 
Beaten handicap. 1. Gigante, 2. Margarette. Tot. 10:16.

TÖRVÉNYSZÉK,

§ Dégen képviselő levele A képviselő­
házban Zmeskál Zoltán néppárti képviselő fel­
olvasta Dégen László képviselőnek egy levelét, 
amelyben italmérési engedélyt ígér az ágfalvi 
választóinak, ha reá szavaznak. Az ellenzék 
ezért Dégen képviselőségéről való lemondását 
követel'e Dégen pedig — levéltitok megsérté­
séért a büntető járásbíróságnál tett panaszt. 
Gonzalles járásbiró előtt szombaton folyt le Sop­
ronban a tárgyalás abban a bünpörben, amelyet 
Dégen Gusztáv orsz. képviselő és Eitler Frigyes 
ágfalvi lakos indítottak Zsombor Géza és Kirch­
knopf ágfalvi lakos ellen levéltitok megsértése 
miatt. A bizonyítási eljárás során kiderült, hogy 
Eitler Dégen levelét csak oly feltétellel adta át 
Kirchknopfnak, hogy becsületszóra kijelentette, 
hogy azzal vissza nem él. Mi ndazáltal az volt 
Kirchknopf első dolga, hogy közölte a levelet 
Zsomborral, aki lefényképezte tte fs közölte az a 
Kasics-párti soproni lapban a Radikál-ban. A 
vádlottak védelmükben hivatkoztak a közérdekre, 
amelyben szolgálatot tettek a levélnek nyilvá­
nosságra hozatala áltál, a bíróság azonban bű­
nösnek találta őket a levéltitok megsértésében. 
A vádlottak közül Kirchknopf 20 korona fő- és 
20 korona mellékbüntésben, esetleg 4 napi el­
zárásban, Zsombor 3 napi elzárásban és 20 ko­
rona mellékbüntetésben marasztal tattak el. N80m-



MAGYARSÁG. 162. szám. 6
bor Géza lapszerkesztő városi bizottsági tag, a 
soproni radikális-párt vezere. Az Ítélet ellen az 
összes érdekeltek felebbeztek.

§ A lengyel gróf. A rendőrség által letar­
tóztatott gróf Potoczky Henrik, akit többek közt 
és először egy budai villa megvásárlásával elkö­
vetett csalás miatt jelentettek löl, három nap 
óta a tör vénys- ék foglya. Tegnap dr. Kendíj 
vizsgálóbíró körülményesen kihallgatta a datál 
grófot és végül elrendelte ellene a vizsgálati 
fogságot. Gróf Potoczky fölebbezett, de remé­
nyét nem ennek sikerébe heiyezi, hanem azt 
hiszi, hogy vagyonos családja rendezni fogja az 
ügyeit

NYJLTTER.)

Kedd 1901. julius Ifi.

HEMOPÜTM
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva ktiszvény, asthma, szív, vese-, 

gyomor-, bél- és hólyagbautalmaknál, súlyos ideg-, 
vér- és bőrbaloknál. Biztos védelem szivszélhödés óe
elmetavar ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most évente 
száz meg száz teljes gyógyulással számol be 

Egyógymód megalapítójának es egyedüli képviselőjének

Dr KOVÁCS J. egyet, orvostrnak (Hemopata) 
■%- rendelő intézete van ■%,

Budapest, Y„ Váezi-körút 18. szám a* 
Sendelés naponta 9—Mg és 3—6-ig. Díjazott leseire válásiéi
Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
arról értesíteni, hogy eddig Sándor-tér 4. szám alatt 
volt

cím- és »riestö műtermemet
VIII., József-körut 18. szám alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad­
tam kész szolgája:

Szentes Jenő.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget

a Szerk.

BUDAPESTI TŐZSDÉK-

Gabonatőzsde.
A földmivelésügyi minisztérium hivatalos becs­

lésé az idei termésről szombat este jelent meg 
és a következő csoportosítást tartalmazza :

június .40. 
36219461 
11769778 
10243386 

963729/

1900 évi termés 
38434171 
11128120 
11730828 
10297738

10 nappai eze- 
mm-ával. a ta-

juiius 1
búza 36512716 
rozs 11690380 
árpa 10222087 
zab 9609095

Amint tehát ebből kitűnik, a 
lőtt kiadott jelentés vagy 700 ...... „,ai
vaszi eredmény pedig majdnem 2 millió ríim-val 
volt kedvezőbb, mint a várható termés u jelen­
legi állapot szerint. Mindazonáltal piacunk ma 
lanyha volt, mert a külföldi p.acok szombatról 
visszaesést mutattak fel. A malmok csak keve­
set vásároltak változatlan árakon. A felhozatal 
ellenben f hó 12 este hat órától f. hó 14 este 
6 óráig 23000 mm. búza volt.

Délben zárul :
októberi búza 8-02/03. 

áprilisi búza 8.39/40. 
októberi rozs 6-80/81.

. zab 6-30/31. 
augusztusi tengeri 6.30/31.

tengeri 1902 májusra 6 01/02.
Készárutixiet.

Búza elkelt:
Titzavidéki 1000 mm. 80 k. 8.25 korona uj, 600 mm
k 8171/* korona uj, 100 mm. 8.05 k. 8.10 korona 

300 mm. 79 k. 810 korona, 400 mm. 78 k. 8.10 ko- 
mm' 80 k- 806 korona sárga uj, 400 mm. 78 

' 8,05 korona, 1200 mm. 79 k 1200 mm. 77 k- 8 02 ko-
«■*?» k' 100 mm- 770 k- 7.97./, korona, 

00 mm. 7/ k. 7.921/, korona, 100 mm. 7.76 k. 7.90 ko-
kga UJ mm- 76 k- 7.85 korona, 500 mm. 75 

- 7.85 korona, három hónapra

Pesividéki 150 mm. 7.65 k. 7.95 korona, mind három 
hónapra.

Raktár 2400 mm. 7.68 k. 7.80 korona, 1800 mm. 
6.68 k. 1100 mm. 7.62 k. 7.80 korona, 1390 mm. 7.67 k. 
7.89 korona, 780 mm. 77 k. 7.7. t/a korona 1170 mm. 76 
k, 7.75 korona, 730 mm. 76 k. 7.70 korona mind bárom 
hónapra.

Rozs (uj) 300 mm. 7.— korona, paritás 200 mm. 7.— 
korona, készpénzfizetés melleit, mind három hónapra.

Uj-Árpa 200 mm. 6 25 korona, ICO mm. 6.26 korona, 
200 mm. 7.4) korona, készpénzfizetés melleit, három 
hónapra.

Zab 150 mm. 7.35 korona, 100 mm. 7.30 korona, 
100 mm. 6.85 korona, dohos készpénzfizetés mellett, há­
rom hónapra.

Tengeri 300 mm. 5.25 korona, készpénzfizetés mel­
lett, hajóba három hónapra

Uj Repce 100 mm. 12.40 korona készpénzfizetés mel­
lett három hónapra.

Értéktőzsde.
Az eiőtőzsde gyöngén indult, később jobb külföldi és 

bécsi hírekre az összes értékek megszilárdultak és ked­
vező hangulattal zárultak.

Megnyit álkor jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény — 626. —
Magyar hitelrészvény — 630.—
Korona járadék — — 92.95
Jelzálog hitelbank — — 463.—
Rimamurányi — — — 441.—
Leszámitolóbank - — 426.—
Államvasut — — — 633.—
Déli vasút — — — 87.50
Városi villamos — — 284.—
Közúti villamos — — 665.50

REGÉÜYCSARMOX.
Az utolsó órában.

— Orosz elbeszélés. —
Kgy reggel, mikor épen a hivatalba akartam 

menüi, bejölt a szobába Agrafena a szakácsnő, 
mosónőm, gazdasszonyom s nem kis csodálko­
zásomra beszélgetősbe kezdett.

Agrafena nagyon hallgatag volt, ki az ebéd­
nél váltott pár szón kívül, hat év alatt alig be­
szélt egy pár szót, legalább én nem hallottam 
tőle.

— Valamit akarok kérni uram ! — monda.
Adja ki bérbe a kamrát.

— Melyik kamrát ?
— Tudja, ott a konyha mellett.
— De hát miért ?

Más emberek is adnak bérbe, hát világos 
hogy miért.

— Ki veszi ki ?
— Ki veszi ki ? Bérlő.
— De öregem, hisz nincs hely ott egy ágynak 

nagyon szűk lesz. Ki lakhatnék ott ?
— Mért lakna ott ? Alunni van hely, lakni 

pedig lakhatik az ablaknál.
— Miféle ablaknál ?
— Mintha nem tudná! Az előszoba ablaká­

nál ! Ott fog ülni, varrni, vagy valami egyebet 
csinálni, van széke, asztala is, minden) van.

— Miféle ember ?
— Becsületes ember. Főznék neki. Lakásért 

és kosztéul havonként három rubelt veszek.
Sok kérdezgetés után végre megtudtam, hocy 

egy mosebbeoske ember reá beszélte Agrafenát 
hogy fogadja magához, mint bérlőt s étkezőt! 
Amit Agrafena a fejébe vett, annak meg kell 
történnie Tapasztalásból tudtam, hogy különben 
sohasem lesz nyugtom. Ha valami nem tetszett 
neki, búskomorságba esett s ebben az állanot- 
ban maradt, két három hétig. Ezen időközben 
elromlottak az etelek, hiányzott a tisztu fehér­
nemű, a padlót nem súrolták fel, szóval sok 
kellemetlenséget keli vala eltűrnöm. K szót|aí 
ko képtelen volt önállóan valami határozatra 
jutni, vagy csak sajat gondolatot képezni is de 
ha gyönge agyába véletlenül valami gondolat­
hoz vagy vállalathoz hason,ó behatolt — nem 
lehec II kivitelét megtagadni tőle, ha nem akarta 
uz ember egy időre erkölcsileg halottá tenni S 
minthogy a nyugalmat mindenek felett szeretem, 
habozá - nélkül beleegyeztem.

De csak van igazolványa?
- 1 f-rsze. Becsületes ember s megígérte, hogy 

három rubelt fizet.
Már másnap megjelent az uj bérlő szerény 

gglegériyi hajlékomban. De nem boszankodtam.

sőt bensöleg nagyon örvendtem. Úgy élek, mint 
egy remete, majdnem ismerőseim sincsenek a 
ritkán megyek el hazulról. Már tiz éve élek igy 
s természetesen hozzá is szoktam a magányos­
sághoz. De tiz, tizenöt vagy tán még több év 
épen ily magányosságban, épen ily Agrafenával 
épen ily agglegény! lakásban, bizony ez megle­
hetősen szinetlen egy kilátás. Ilyen' tényálladék 
mellett egy felesleges, csöndes ember az ég ál­
dásaként tűnt föl.

Bérlőm igazolványa szerint kiszolgált katona 
volt, amit meg is lehetett látni az első pilla­
natra. Jó! megfértünk. Tudott történetkéket elbe­
szélni, történetkéket a saját életénői. Életem örö­
kös egyformasága mellett egy ilyen elbeszélő va­
lóságos talált kincs volt.

Egyszer egyedül maradtam otthon. Hirtelen 
lépteket hallok az előszobában, kinyitottam az 
ajtót s egy idegent láttam, nem magasat, s a 
késő őszi idő dacára csak kis kabátban.

— Kit keressz ?
— Alexandrov hivatalnokot, itt lakik ?
— Olyan valaki nem lakik testvérkém. Isten 

veled 1
— Hogy lehet, a szolga azt mondta, hogy 

itt . . . dadogta az idegen, mialat óvatosan az 
ajtó felé húzódott.

— Takarodj, testvérkém !
Másnap délután mikor Asztaf j Joanovics, a 

bérlőm éppen rám próbálta azt a kabátot, amit 
igazgatóit az én számomra, újra belépett valaki 
az előszobába Gyorsan kinyitottam az ajtót.

A tegnapi ember nyugodtan levette szemem 
elölt kabátomat, kur;a alá fogta s gyorsan kisur­
rant a lakásból. Agrafena látott szájjal nézett 
utána, de egyebet nem tön a kabát védelmére ; 
Asztafij Joanovics utána szaladt a gazember­
nek, s tiz perc múlva elfuladva érkezett visz- 
sza üres kézzel.

— A föld alá sülyedt az a fickó !
Mégis jó a dologban Asztalij Joanovics, 

hogy a febő kabátom megm ,radt, különben iga­
zán zavarba hozott volna a gazember.

Asztafij J. anovics úgy meg volt döbbenve az 
eset fölött, hogy amint észrevettem, a lopásra 
alig gondolt. Nem tudó i magához térni. Minden 
pillanatban félredobta a inunkat, minden pilla­
natban újra elbeszélte, hogy töitént a szerencsét- 
•nség, hogy állóit ö, mikor az orra elöl csípték 

ei a kabátot, s hogy esett a fickót nem lehetett 
megkapni. Aztán újra leült dolgozni, de megint 
mindent ledobott, s a házi szolgához futott, hogy 
elbeszélje neki a történetet, s szemre háti yások- 
!, : halmozza el, hogy ilyesmit enged megtör- 
t ■ mi. Mikor visszajött, Agrafe iával kezdett ki s 
összeszidta. S hogy újra a dologhoz ült, még 
sokáig morgott maga elé, mindent elbeszélt 
ujia magának hogy állott ö ott, s én itt, mikoi 
az az ember két lépésre tölünk szemünk előtt 
leakasztotta a szegről a kabátot, s így tovább 
Már az ' " - *
gab a. 1 zokása volt, hogy mindig morgott ma- 

(Folyt, köv.)

Butoriparosok,
sVeraes és Lantivel Bti 
A&pesten, IV.. Kecke- 
toétl-utoz* 6. nz. I em..
ajánlják dúsan felszereli 
raktáraikat, najálkészitmd- 
“7° fa- és kárpitig muB. 

kákban.
Kárpitos munkát

olcsón készít háznál és 
házon kívül Lnsnvszky c 
Nándor, Vili. keni let Pró, 
ter-uteza 66., Ili 83. Le­
velezőlap meghívásra ház­
hoz jövök.

Egyházi sz rek,
lebogól, képok és könyvek 
tfMilcaóóbban kaphatók:
Sziit8 és társánál,
Budapesten IV . Újvilág-

Ut< II K <

NŐI ruhákat
ekeón késut háznál ée 
háton kívül Ijáke József, 
DL, ferencz-tár 11., II. ml 
W.Levelezölap-teeghiviare
háchee JMk. 7AM

Bútorozott
udvari szoba, küh) h, jd 
róttál első emeleten Nép­
színház és Technológia 

közelében kiadó VI1L,
Aíépsztnház-utoa 1<L 

I em. 16. ajtó.

!J

Millió hölgy ha*/imlja a

;FEE6L>N“ t.
I. i «I« / •«• sak háziorvosul. hogy a 

I HM,IV* 11« m a a IckJoMi ko/ iiicI ikal 
sz vr if kezufk, a hajunk és fogalmak I 
A I**«rt is/.tát ulanabh orr és u l«g v unyáhli kvzvk oIők• ■ 1 -V title, linóm 
8 -jut <V alakot nyer n .»«•«illa14 busz 
i . nta állal. A ..t « rollU“ 4 J ligneme 

iib óh U-gfriaeehb növónylxd old* 
. Iitot.t • a 111 t . Jótálluttk továbbá 

» _’V z ai« rvfliil cm ráo- tily bóráikul,
unto Horjásar pöruenéNek wimmerli) 
itli. a „ I'••«•öliti“ használata ált «1 
ír, mrntalanul eltűnnek. A •.Kreollá'1 
1- -r óbb haj fia »ti tó hajápoló "•
h-M /ópitŐHzi-i megakadályozza ‘ 
hali hallást, a megkopaszodást ói 
a i, i1 1 t f-gn«'‘gekt-'l mer óv. A ..K-foliii"1 

on a logt ermógzetesebb ««s 1- g- 
jobb logtin/titószer. A ki a ..Ke "Ilii" t 
ál amióim szappan helyet htn/n áh a. 
liat i 1 ón H/.f'ip marad. Kötelezzük ina* 
gum ,«t a pónz azonnali ví zaadás -r*. 
ha a .»«<diu“ liasználata linn síkéról.
! arab ára 1 kor., 8 dlra'- 2.60 k «»r 

I rab I mo., Idarab • kor.• rab I mu . I ‘ darab « kor. gy 
1 ar.ib utáni porti# ‘JÜ Aller, fl darabon 

!<■: ;. , I tiller, rt <U ítél ft) fillérről
1.Mogrun.lelhet 1 Ki III >1. tórák 

. i.. .un Lei s, X 11.. Maiiahilteratr.
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., . , A. tlMtelt hölgyközönség szives ügyeimébe
- JU - r Sl áruházunkat, melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu női ruhák és felöltök.

Klegána eteai szövet tubák---------------10 írttól félj.
B egáas c6i paletot----------------------------13—16 írtig
berpenti köpeny---------------—------------ lé írt
Porköpeny finom liszterből--------------- é"60 frt
Tiszta selyem tiiuus remek színek------  4-60 frt

Begin, báli ruha----------------------------- 10-16 írtig
francia selyem batisztmha------------------8—13
Uegán. selyem moiré ruha arany diszszel 86—60 '
álkai mi pongis ruha------------------- 16—20 *
falódi angol szövet ruha---------------------16—30

Nagyban és kicsinyben.

Ugyanaz dús aranydisz-zel-------------- 6-60 forint
Serpentin-aljak szövetből-------------------3 60 Irt félj
Selyem-aljak------------------------------------ 7 írt 6s feli’
Dupla széles ruhakelmék méterenkint 26 krtólfeljebb 
Francia batisztok 86, 46, 60 kr., a legújabb színekben! 
Gyászruhakclmék dupla széles 36,46, 60, 76 kr és 1 frt.

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Herczeg és Morvát
Budapest, VII. kérőiét, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-szállóva! szemben.

színhazak.
Kedd, 1901. Julius Ifi.

Fővárosi nyári Színház. a többi

SZÍNHÁZAKCyrano de Bergerac.

Kezdete fél 8 órakor. zárva.

Lálszerészi és fényképezi cikkek
HATBOHEK MIKSA (ki 47 évig volt a Váci- 
utcában) most IV. kér., Eekti-nt 6. sz. a, Clo- 
ttld-palotába, a Belvárosi kávóház mellé tette 
át üzlethelyiségét. Szemüveg v. orrszoritók 1 frt- 
Ó1 ; ugyanezek jcgeebö! 5 írttól feljebb, kitüntetett 

látcsők 4 írttól feljebb. Műszernek nagy választékban 
Fényképező gépek 76 kr., illetőleg 3 flrttól feljebb". 
Fényképek főleg jelmezképek és arcképek.

Uvfmagazin izétköldési osztálya.
ZÉ

el vámolva és bérmentve postán utánvéttel
41/» kiló Guba kávé frt 7.60 
4'/z kiló Mocca kávé frt 7 60 
4Vs kiló Jáva kávé frt 7.60 
41/» kiló Gyöngy kávé frt 7.50

Minden posta rendeléshez egy csomag
»»Néger g y ó g y-k á v é“-t

díjtalanul mellékelek, mely különösen vérszegény 
gyermekeknél pótolhatatlan tápszer

•* étvágyat elősegíti.
BÉLÁK ISTVÁN

Budapest, VH., Bottenblller-utoa 4. sz. a.

A ki jó séiTkötöt aknr,

fői dúljon bizalommal alanti eléghez.
Ajánlj, kizárólag saját gyártmányé sérvkl- 
thit. haskötőit, eyyenestartóit, suspense- 
rlumalt, valamint sz összes betegápoláshoz 
sziikiéiies kötszereit Készít minden les- 

I leknek Orthopedflizflket, milláhakat és ke- 
Izeket és minden e szakmába vágó kőtsze- 
IreieL Hivatkozom arra, hogy számos éven 
lát a külföldön, kórházakban, mint sebé 
I sieti kötszeréi* dolgozta* és munkám a 
I legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult.
) Sérvkötő megrendelésnél kérem a test kör­
méretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú 
sérvkötő szükséges Ara egy oldalra 4 írt­
tól 6 írtig, két oldalra 8 írttól 10 írtig 
Kizárólag egyedüli főraktár valódi fraaczia 
él angol gummi ól halhólyag különleges- 

I légekben, tuczatja 1.20 krtól 6 írtig. Pá- 
‘ riai óvsnongy» Saíeti-Sponges, tuczatja 
4 frttól 6 írtig. Peaearium oclusivum méh 

' ódO, hölgyeknek nélkülözhetien, darabja 1.50 frt. 
Megrendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb dis- 

crétió mellett
R A D V Á N Y I L.

eebézzsti Utuer-nérei
Budapest, Vll., Erzsébet-körut 86.
Kérjen mindenki ingyen árjegy­

zéket.

Rendkívül olcsó
j a Szt.-Lőrinci Porcellán fest.

Városi raktáré

: Teréz-körut 32. szám.
J Finnin fruit a. 6 enem. 26 ilrh.
^ Étkező készlet, finom_ _ frt
♦ finom festés, arany szegély •

rococo díszes fest., dús arany, t

Complett 12 személyre.

6.50
8.50 

10.60
♦
i

*' Étkező- készlet, fin. fest. arany: frt 18.__
* díszes rococo fest., dusarany: « 21.__
%

♦
♦

Hód.

o
o
♦
♦
♦
♦

Újdonság! Ki.0A.h
Étkező bárok íbolyavirág dús

arany. 6 személyre ... frt 14.__
ugyanaz 12 személyre ... « 25.__
remek étkező minden minta 

nélkül, finom porcellán, 
szép fazon, dús aranyo­
zással 6 személyre _ _ « 16.— 

ugyanez _____ « 28.—

Elegáns, finom festés.
Thea-készlet, elegáns, 6 szem. frt 

ugyanaz 12 személyre _ «
rococo díszes fest., dús arany.

6 személyre
ugyanaz 12 személyre _ a

Kávé-készlet, finom, 6 szem. « 
csavart díszes, fin. 6 < e

Mocca-készlet platauval _ «
Csiszolt finom üvegkészlet

6 személyre _ _ _ ... s
csillagvésett _ _ _ _

Függő-lámpák, majolika 5 frt­
tól feljebb.

35 cm. ernyő átmérő _ _
40 cm. « a

♦
3-,:
ö. i 0 ^
7.—♦

♦
♦

4.754k 
ti.-f

2.50
4.— ;

5.50:

n ",0'
12 ,u

♦:

9.—
15.—

4

i
I Vidéki megrendelésnál ~ :;;:r!
♦ t

A Dunaparl legszebb pontján
a Szt Lukács fürdő park vendéglőben

i ■ ‘j #r> délelőtt) dél- 
■-.»Jv:;,, utin és este

-11iBl katona-
tarai«-

kitünb ételek, 
jó kiszolgál at, 

olcsó árak.

Legjobb árban veszem a
forgalmi és régi bélyegeket minden 
mennyiségben veszek, cserélek, el­
adók.

FxüeleXer «7. CL
BUDAPEST,

IV., Korenahereeg-utea 3. ez.

BÚTOR
készpénzért vagy részletfizetésre 

legolcsóbban

Fuchs Bódognál
Budapest, Jóseef-körut 26. es.
Képes árjegyzék Ingyen és bér­

mentve.

VsgysMrak, gyógy­
áruk, kütsauek, pi­
pere és lllatssersk,
ajánlható legjobb bévé- 

sáriám forrása

KtRTSCHMMOFF k
egük 

BUDAPEST, 
fill., Kere|e«l-il 31. ra.

Eladó telek, zentai 
vasúti állomáshoz közel, 
városhoz is közel, rakodó 
helyhez 40 méterre, min­
denféle gyártelepnek, vagy 
kertészetre rendkívül al­
kalmas 3111 négyszögöl 
töld, majd négy szegben 
10 napig, 1600 írtért el­
adó. Zenta 316. Oyómrel 
János. 7627

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, IX., Calvin-tér 8
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CzimbaLnaim,
melyek az illetéke* zene- 
kapacxi tások által minden I 
tekintetben a legkittinőb- j 
beknek ra na ■ elismerve és 
Így a hazai in külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 írttól külön­
bőzé árban kaphatók. Mint­
hogy ex idd szerint a 
eximbalomnak pedálján és 
belfő szerkezetén ntólér- 
tertetlen találmányom van, 
így javításokat áa átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
hang javulásért ás tartós* 
■ágért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest va. kerület, 
Brueábet kőrút 42 «*.
*• Vdrőemarty-ntoza 

IS Hám.
Arfegrr kstbérmentve kőid,

CbiUárok
légszesz- és villamvilági" 
tásra egy jelentékeny gyá­
ri raktár ál vétele követ­
keztében mélyen leszállí­

tott árakon eladók.
Faragó Ferencz

Éndrássy-nt 46.. Gyár- 
tea sarok. Ugyanott sze­

relések is olcsón fogad­
tatnak el

Kitűnő,
valódi székely kon\ha. 
Ebéd, vacsora 20 forint­
ért, a Fehérló szállo­
da éttermében Ürmö- 
Blnél, Kerepesl-ut.

Halastó
céljából, földbirtokrészlet 
jutányos áron, mely na­
gyobb lejtésű völgyben, 
inkább hosszasáéban fek­
szik, sebesfolyásu patak­
kal, ha itt-oit mocsaras, 
tavat alkot, nem határoz, 
vasut-állomás vagy a Du- 
náhozközel,örökáron való 
megvételre kerestetik. Dó­
zsa Mihály VII., Kertész­
utca 4.

Háztulajdonosok
figyelmébe.

Közigazgatási hivatalnok 
3 szobás világos lakás 
ellenében házgondnoki, 
esetleg délutánonkint el­
végezhető magántitkán, 
levelezői állást óhajt. Szi­
ves ajánlatok a kiadóhi­
vatalba kéretnek.

lOfrtárt
tanítok hölgyeket rajxol- 
■1, varral, ezabal ke­

zesség mellett.
Hoffmann Karola
■Bizabászatl és varrótan- 

Intézete
BUDAPEST,

VII., Erz8ebet-körut23.
Ki nappal el van foglalva 
* esti tanfolyamra jöhet. 

Ugyanott elegáns ruhák ké­
szítése is elvállalla'ik.

IWWsM. ■iniuii I,

Szervusz pajtás ! 1
Hová oly sietve I Megyek Agulir (
Edéhez. Hl som képzelheted, mily 
óriási választékot taláisi ott, kizá­
rólag saját készítményében, bá­
mulatos plcsó árak mellett 
Nem tetszőt készséggel ki­
cserél, vagy a pánit 
visszaadja. Tartós­
ságért pedig felo- 
lőeséggel 
szavatol.

Féri vikszos czipő, egv darabból, erős talp 
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns luvite!
Férfi vikszos elülfüzős cip*, gavallér forma 
Divatos barna vagy sárga bagaria, előlkapcso* 
Szalonlak, kestyübőrszár, fűzős vegy eugós 
80s Calf, borjubőr fűzős cipő 
Legújabb fekete vagy sárga kcrékparcipó 
Női finom zergebőr, eugós, 16 cm. magas szár 3.- 
H6i finom zergebőr, fűzős cipő 3.80
Ssalonlak, fűzős vagy eugós bbCi
Divatos barna vagy sárga lűzős cipő 8. Ki
Fekete vagy barna zerge lelcipő 2.20
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mer- 
tákvevési utasítással együtt mgyen és bérm- ntve. 

Mindennemű finom fekete és sárga kenőcsók.

Ägillái* Ede te, BE^^ftfkó&
A New-Tori palotával szemben. Kérem s címre

3.20
4.-
4.—

2.CC

Ruhajelzö-Ténta
íéhéi neműek jelzésére, kapható

A „lagyar Orvosi mQszortár*
orthopaedlal mtiintéretében

BUDAPEST,
Kerepesi-ut 32 a. ez. alatt

(Rókus kórházzal szemh n.)
S É R V KÖTŐT.
Egyoldalú : 3, 4, 6, ti frtert
Kétoldalú : 6, 8, 10, 12 írtért 
a legkitűnőbb kivitelben kapha­
tók Mű lábak. mükezek, mű 
fűzök ferdénnötteknek, 

eg-yenestartdk, haskötők, 
göroeérharlsnyák stb. stb., 
mérték szerint jótállással ké­

szíttetnek.
A betegápoláshoz szükséges ősz- 
szex cikkek, valódi francia óvr 
szer-ktllönlegességck nagy vá­
lasztékban és jutányos árai

mellett kaphatók.

Lelkiismeretes kiszolgálás-
Mért árjegyzéket Ingyen és bármentve kfild

a vallalat

Bpcrt-fénymázr.
Minden lehető színű fénymázt, mint pl. sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Szirtes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp 
viz öntendő, kis tiszta kefével a cipő beke­
nendő és egy másik tiszta hefével kifényesí­
tendő. Ennek megtörténte után a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fénymázaim nyers 
bőröknél lehasználhatok és pedig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mint a leketc fénymáznnl.

LUSTIGM1KÜA
■portfénymáz minden szintién

Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

bélyegző-gyáros es vésnök-üzletében.
BUDAPEST,

IV. kerület, Kigyó-tér 5. szám a

3! agy a rorsmAg 
Iryiiir nevesebb 

úmvíi uy-gyógy tor- 
rtísni m

ßikszädi
I
I gyógyít mint i> 
drága Selters. A

Szffíjkni
! azonos n karín­

ba dívni.
I Bér/Ók t A!mer 
Vajon óa Károly, 

Nagybánya.

1 kiló háztartási
kiló verseny Portori!:ó 
kiló Porlorikó 
kiló gyöngy finom 
kiló mokka
kiló mokka legfinomabb 

arany Jáva

1 kiló Cuba finom

1.20 frt. 
1.30 frt. 
1.50 frt.
1.50
1.40

frt
írt.

kiló
1.60 f i

kiló arany Jáva legfinomabb
1.40
1.60
1.70

frt.
Irt.
frt.

Lószörmatrac
3 részű 15 klg. súlyban 
szinvatból 14 forintért 
kapható, mig a készlet
tart Budapesten. IV., 
Teréz-körut 36. sz. a 
kárpitosnál.

Mentő
poloskairtószer a legha­
tásosabb, nem hagy foltot, 
a poloskának, u.;y minden 
rovarnak még a petéit is 
kiirtja. Ezen szer haszná­
lata után sohasem lesz a 
lakásban, úgy a bútorban 
sem poloska vagy fureg. 
Kapható 30, 40 kr és 1 
frtos üvegekben, Bettel­
helm Zsigmond és 
Tsa, Budapest, Cal- 
vln-tér 7.

Zongora
Fischer-féle bécsi gyárt­
mány teljesen jó karban, 
helyszűke miatt 100 fo­
rintért eladó. Kertész-utca 
4., II. cm. 6 sz. alatt.

Különösen ajánlom kitűnő pörkölt 
kávéimat.

1 kiló vegyes pöikölt 1.40 frt.
1 kiló finom pörkölt 1.60 frt.
1 kiló Cuba pörkölt 1.80 Irt.

Itt helyben egy kiló vételnél is ezek 
az árak érvényesek.

1 kilós postazsák megrendeli Miél már vi 
o (lékre is teljesen bérmentve és elvá­

molva küld

Balogh László
kávé- és teakiviteli üzlete

Eöüzlet : VII., Rottenbiller- 
utca 12 a. I ióktizlecl, VI., 

Andrássy-ut 36. VII., Dohany-utca 61.
8UD1PESTEN.

r
2 forinttól, valódi amerikai módszer, 10 ó\ í jótállással.
A gyökér eltávolítása fölösleges Szájpad­
lás nélkül is Vidékiek 24 óra alatt kleló- 

gitettnek.
Fészleífixi lésre is.

fogmüterme,
Eudr.pest, Karoly-korut 9 , II. ein 8. szám.

(gtui ilauiK p.tloia.
Yaiaií.atc naponta rtggol 9-töl ti. u. 5-ig

Kovács J.

Kotfős elektromágnases
vagy csillag

R. B. 86967. az.

gyógyít és feiüdit kezesség mellett.

ktn Velía-koresztl

K káeetllék gyógyít 4* eegit fej-, fül- 6« fogfájásnál; a mlgrAn, neuralgia, vértolulás, sápkór. szádOtés, 
a fiilzogAs, nagyothalló*, a szívverés, szlvgörosök, asztmatikus rohamok, a yyomorgörcsok s sgyóh görcaök, 
az étvágytalanság, a hideg kozek és lébak, a nemi t-lnyengülés, a oeuz, kuezvény, tschlae. a gyengvséa • 
• r.pdvi .'.ég bajaiban; Influenzában a n vele Járó hátfájásoknál: különösen ideobánt a Imáknál a a velők Jard 
am.atlanség s különféle gyengeségi állapotok bajéiban: a rendntion vérkurlngés bajaiban ■ raig sok roáa 
u y .ajU*n, a melyn M a uortűáii* orron! keitolfe »avrlut vlhanyoe áréin a gyógyító • £•*><* ED káwzQ 
IV knek tagadhatni1 xn előnye ex, L«-gy nem caak idöról-időt *. de állandóan Jótékony vlllauyon áramot 
árjadostat ásót a testben s míg egyleldl ez. In te bántulaUie slkurrel gyógyít, másfelől a legháládatoeabö 
ÓTÓater ti emberi srervezetei megrohanó betegség» k ellen. Hogy figyelemre méltó az • kflrlilmény, hogy 
buozévos hidegségeket toljeson mer;gyógyított. Az Irodámban levő elismerések ée btzouyltváayok, a melyok a 
világ minden részéből uuiésan eraítikoznek mog találmányomról, mindenkor mindenki által mogtuklnthetők. 
A k t legkésőbben 4ó nap alatt nem gyógyít meg készülékem, a« visszakapja a pénséL A hol már 
minden hasztalan volt, kóréra, testék a keer.Plékemet megpróbálni. Figyelmeztetem a t. ex közön- 
•éget, hotjy az 6a készülékem nem tévoaztondö össze a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Nórnet- 
oreiágl 1 >t Anextriáb«/1 ée Magyan.rstágból Is hivatalosan ki van tiltva, míg az én e ektromágneses 
készülék a kiváló gyógyító erejénél fogva általánosan elismert, kő/kedveit ée elterjedi. Mar esab 

rendkívüli elssóeága is erősen ejáuiju.

Nagy készülék ára 3 frt vagy 6 korona.; Kis készülék ára 2 frt vagy 4 korona.
Oly bateg.og.k ellen való, melyek I Caak gyermokeknek e nagyon 4rzé-

- ‘ él ! - " - - ------- *----- —IS *vnéT nem hoaaaaabbalt. kény nőknek valő.

Ffl központi eladási és szétküldés! hely a bel- és külföld részére:

V., Vadász-utcza 42/R. 
Kálmán utczü sarkán.MULLER ALBERT, Budapest,

Sándo
mert már rongyos lett a cipője, a mit másnál vett ós mogcskű- 
(lőtt apjának, hogy hibáját belátva, csupán nálam fon vásárolni.
Egyúttal felszólítja a nagyérdemű közönséget, hogy okuljon pél 
diján. Agulár Dávid fia eég pedig a helyett, hogy elismert 
munkáját drágítaná, árait m g jobbau leszállítja es következő 
előnyöket biztosítja, hogy kizárólagos magyar áruit ked- 
velté tegye : 1. Minden nálun vásárolt cipőért 1 évi Írás­
beli jótállást vállalok. 2. Minden vevő egy gu/i-kenő- 
csőt kap ingyen, mely a felsőbőr repedését kizárja.
3. Minden rendelésnél csupán 20 kr többletet 
számitok és a postán költségmentesen 
szállítom. Ingyen küldöm képes árjegy­
zékem.

Mértéknek elegendő, ha harisnyába papírlapra állva a lábtalpat lerajzoljuk. 
Nem megfelelő cipőt költségmentesen kicserélem vagy a pénzt haladéktalanul 
visszaadom.
Férfi sima cipő, erős 3.—
Elegáns férfi vix fűzős 3.40
Divatos barna fűzős cipő 3.80
Elegáns vix betétes 3.20
Párisi divat box-claw-bőrből elegáns, 

könnyű, fűzős vagy gombos 4.50

Salonlakk fűzős vagy eugos 
Női zergebőr eugos vagy fűzős 
Elegáns sárga fűzős 
Salonlakk fűzős vagy eugos 
Box-cahv, fűzős vagy gombos ele­

gáns

Agulár Dávid fia
4.-

Budapest, Deak-tér 6 
Klrály-utoa sarok.
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